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Αθήνα, σήµερα στις 11 Ιουλίου 2013, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
9.33’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 9 Ιουλίου
2013 εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του
Προεδρείου τα Πρακτικά της ΣΙΓ’ συνεδριάσεώς του, της Τρίτης
9 Ιουλίου 2013, σε ό,τι αφορά: α) την  ψήφιση στο σύνολο του
σχεδίου νόµου: «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ
της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Κυβέρνη-
σης της Δηµοκρατίας της Τουρκίας για συνεργασία στον τοµέα
της γεωργίας και άλλες διατάξεις» και β) την εκλογή του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής των Ελλήνων).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Παρασκευής 12
Ιουλίου 2013.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρo130 παρά-
γραφοι 2 και 3  του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1695/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Βασιλικής Κατριβάνου προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την επαναφορά της «Υγειονοµι-
κής Διάταξης ΥΑΓΥ39α/2012 για τις ρυθµίσεις που αφορούν τον
περιορισµό της διάδοσης λοιµωδών νοσηµάτων». 

2. Η µε αριθµό 1694/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Χίου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Κωνσταντίνου
Τριαντάφυλλου προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τον σχεδιασµό της ελληνικής κυ-
βέρνησης για την αντιµετώπιση της ανεργίας των νέων στη χώρα
µας.

3. Η µε αριθµό 1699/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Επαµεινώνδα (Νότη)
Μαριά προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε τις Γερµανικές
Πολεµικές Επανορθώσεις και το Κατοχικό Δάνειο.

4. Η µε αριθµό 1710/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Εύβοιας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Μίχου
προς τους Υπουργούς Εθνικής Άµυνας και Οικονοµικών, σχετικά
µε τις θυγατρικές εταιρείες των ελληνικών αµυντικών συστηµά-
των «Ηλεκτροµηχανική Κύµης» και «Μεταλλουργική Βιοµηχανία
Ηπείρου».

5. Η µε αριθµό 1702/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικο-
νόµου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το Πρότυπο Ειδικό
Οικοτροφείο «Οι Άγιοι Ανάργυροι» στην Κάντζα Παλλήνης.

6. Η µε αριθµό 1706/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση της Προ-
έδρου της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Αλέκας Παπαρήγα προς τους Υπουργούς
Εθνικής Άµυνας και Οικονοµικών, σχετικά µε τα Ελληνικά Αµυν-
τικά Συστήµατα.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της. Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1696/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Ενωτι-
κού Κοινωνικού Μετώπου κ. Νικολάου Βούτση προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, σχετικά µε την ίδρυση και τη λειτουργία Κέντρων
Αποτέφρωσης Νεκρών στη χώρα µας.

2. Η µε αριθµό 1700/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Κοζάνης των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Ραχήλ Μακρή προς
τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά µε την
απόρριψη σχεδίου δράσης για τον κλάδο της γούνας στην Περι-
φερειακή Ενότητα Κοζάνης.

3. Η µε αριθµό 1711/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Κασιδιάρη
προς τους Υπουργούς Οικονοµικών και Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τους µισθούς και τις συν-
τάξεις Βουλευτών.

4. Η µε αριθµό 1703/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Αικατερί-
νης Μάρκου προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Πολιτισµού
και Αθλητισµού, σχετικά µε τα προβλήµατα στη λειτουργία των
δηµοτικών ωδείων.

5. Η µε αριθµό 1707/9-7-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Πρόνοιας και Οικονοµικών, σχετικά µε τη λήψη µέτρων
διακοπής της διαδικασίας κατάσχεσης σπιτιών ανέργων πολιτών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η πρώτη, µε αριθµό 1689/8-7-2013 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Τρικάλων της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Ηλία Βλαχογιάννη προς τον Υπουργό Υποδοµών,
Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την κατασκευή της εθνικής
οδού Τρικάλων – Άρτας. 

Κύριε Βλαχογιάννη, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την ερώ-
τησή σας. 

ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Θα πρέπει να ευχαριστήσω τον κύριο Υπουργό που µόλις ανέ-
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λαβε τα καθήκοντά του δέχθηκε να έρθει στη Βουλή και να απαν-
τήσει στην επίκαιρη ερώτηση. Αυτό τον τιµά προσωπικά. Επίσης
θα ήθελα να του ευχηθώ καλή τύχη και καλή επιτυχία στα νέα
του καθήκοντα. 

Όσον αφορά το θέµα της ερώτησης, όπως ξέρετε, κύριε
Υπουργέ, η κατασκευή της εθνικής οδού Τρικάλων – Άρτας είναι
περίπου ένα σύγχρονο Γεφύρι της Άρτας. Σαν σύλληψη υπάρχει
από τις αρχές του προηγούµενου αιώνα. Από το 1925 είχε εκπο-
νηθεί µια πρώτη –ας το πούµε άτυπη- προµελέτη για αυτόν τον
δρόµο και µέχρι σήµερα δεν έχει υλοποιηθεί. Το να µην συνδέ-
ονται δύο νοµοί και δύο περιφέρειες είναι τραγικό για την εποχή
µας, όταν η επικοινωνία και οι υποδοµές γενικότερα έχουν ανα-
πτυχθεί σε όλον τον κόσµο. 

Θα ήθελα να κάνω µια µικρή ιστορική αναφορά για να ενηµε-
ρωθείτε. Ο δρόµος που περιέχει το τµήµα Τρίκαλα-Πύλη είναι
µια ανακατασκευή του υπάρχοντος εθνικού δρόµου που είναι πα-
λιών προδιαγραφών. Υπάρχει και ένα τµήµα µεταξύ γέφυρας
Αλεξίου-Αρµατωλικού που είναι περίπου δεκατέσσερα χιλιόµε-
τρα. Είχε συµφωνηθεί να κατασκευαστεί από το τότε ΥΠΕΧΩΔΕ,
από τον κ. Σουφλιά. Από τότε υπάρχει η συµφωνία. Τη µελέτη
του πρώτου τµήµατος, όταν ανέλαβα την ευθύνη της νοµαρχίας,
την ολοκληρώσαµε και τη δηµοπρατήσαµε. Τη µελέτη για το δεύ-
τερο τµήµα την είχε αναλάβει η περιφέρεια και ακόµα δεν ολο-
κληρώθηκε. Την ευθύνη για τη µελέτη του τρίτου τµήµατος,
γέφυρα Αλεξίου-Αρµατωλικού, την έχει αναλάβει το Υπουργείο
σας και ακόµα δεν έχει ολοκληρωθεί. 

Οι απορίες είναι εύλογες. Υπάρχει η βούληση να ολοκληρωθεί
το έργο; Υπάρχουν οι πιστώσεις; Μας είχατε βεβαιώσει ότι είχε
ενταχθεί στο τοµεακό πρόγραµµα, στο περιφερειακό πρόγραµµα
Θεσσαλίας, το τµήµα των δεκατεσσάρων χιλιοµέτρων και ο δρό-
µος Πύλη-Τρίκαλα.

Θα ήθελα την απάντησή σας και µετά να συνεχίσω, κύριε
Υπουργέ, γιατί ξέρω την ευαισθησία σας σ’ αυτό το θέµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ,
έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Ο δρόµος Τρίκαλα-Άρτα, πράγµατι είναι µια πολύ παλιά υπό-
θεση. Εγώ τη θυµάµαι όταν ήµουν νοµάρχης στην περιοχή, για
δυο χρόνια. Θυµάµαι ότι ήταν ένα από τα κυρίαρχα αιτήµατα της
εποχής για τη δυτική Θεσσαλία. Δυστυχώς, όπως πολύ σωστά
είπε ο κ. Βλαχογιάννης δεν έγινε πράξη και πραγµατικότητα
αυτός ο στόχος. 

Υπάρχει µια µελέτη µε τίτλο «Βελτίωση της Εθνικής Οδού Τρι-
κάλων-Άρτας στο τµήµα Αρµατωλικό-γέφυρα Αλεξίου». Εκπονεί-
ται από τη Διεύθυνση Μελετών Οδοποιίας του Υπουργείου Υπο-
δοµών. Έχει ως αντικείµενο τη βελτίωση των συνθηκών κυκλο-
φορίας και ασφάλειας του δρόµου. Το συµβατικό αντικείµενο πε-
ριλαµβάνει µια σειρά από µελέτες και παρεµβάσεις δύσκολες,
γιατί το έδαφος εκεί και η γεωλογία συνολικά είναι εξαιρετικά
δύσκολη. Δεν έχει ολοκληρωθεί ακόµη. Κατά τη διάρκεια της µε-
λέτης εµφανίστηκαν πολλές αστοχίες. Απαιτήθηκαν συµπληρω-
µατικές εργασίες. Υπογράφηκε µια συµπληρωµατική σύµβαση
στις 5-10-2012, πριν από δέκα µήνες περίπου, η οποία εκτελείται
κανονικά.

Εκτιµάται, κύριε συνάδελφε, ότι ο χρόνος περαίωσης αυτής
της µελέτης θα είναι περίπου σε έξι µήνες από σήµερα. Στο τέ-
λος του χρόνου, λοιπόν, θα έχουµε τη µελέτη στα χέρια µας. 

Το τµήµα Λυγαριά-Πύλη ανήκει στη Περιφέρεια Θεσσαλίας. Η
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της περιφέρειας που έχει την ευ-
θύνη, ενηµέρωσε το Υπουργείο ότι υπάρχει µια µελέτη µε τίτλο
«Συµπληρωµατικές µελέτες εθνικής οδού Τρικάλων-Άρτας», το
τµήµα από δακτύλιο Τρικάλων ως τη γέφυρα του Πηνειού και η
παράκαµψη της Πύλης Παλαιοµονάστηρο. Η σχετική σύµβαση
υπογράφηκε το 2008, δηλαδή, πριν από πέντε χρόνια. Η χρηµα-
τοδότηση έγινε από το τοµεακό πρόγραµµα της περιφέρειας. Η
µελέτη περιλαµβάνει εκπόνηση οριστικών µελετών συγκοινωνια-
κών έργων µαζί µε όλες τις υποστηρικτικές µελέτες στο συγκε-
κριµένο δίκτυο. 

Εδώ υπήρξαν κάποια προβλήµατα. Είχαν να κάνουν µε την πα-
ράκαµψη κάποιων φωτοβολταϊκών πάρκων που παρουσιάστηκαν

δυστυχώς, καθώς και όλες αυτές οι αστοχίες που  παρουσιάστη-
καν, κατά τη σύνταξη της µελέτης. 

Σηµασία έχει ότι όλη αυτή η υπόθεση, το έργο δηλαδή του
δρόµου Τρικάλων-Άρτας, θα κλείσει µελετητικά το 2013.  Μένει
να δούµε τι θα κάνουµε µε το ζήτηµα της ένταξης και τη συνέ-
χιση των έργων στην περιοχή αυτή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης ): Ο κ. Βλαχογιάννης
έχει τον λόγο για τρία λεπτά. 

ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καταλαβαίνω τη θέση του κυρίου
Υπουργού, κύριε Πρόεδρε.

Θέλω όµως να υπενθυµίσω ότι η µελέτη του πρώτου τµήµατος
Τρίκαλα-Πύλη µέχρι τη Λυγαριά, είχε ανατεθεί περίπου δύο χρό-
νια αργότερα στη νοµαρχία απ’ ό,τι την είχε αναλάβει η περιφέ-
ρεια. Εµείς την τελειώσαµε, δηµοπρατήσαµε το έργο και εκτε-
λείται η εργολαβία. Τώρα µας λέτε ότι η περιφέρεια σας είπε ότι
παρουσιάστηκαν κάποια εµπόδια, όπως φωτοβολταϊκά, τα οποία
εγκαταστάθηκαν στη συνέχεια, αφού είχε ξεκινήσει η διαδικασία. 

Καταλαβαίνετε, εποµένως, ότι το γεγονός αυτό θυµίζει τη
φράση που λένε στο χωριό µου ότι, όποιος δεν θέλει να ζυµώσει,
όλη µέρα κοσκινίζει. 

Αυτό είναι έργο πρώτης προτεραιότητας και θέλουµε πραγµα-
τικά το Υπουργείο σας να δώσει την προτεραιότητα που απαιτεί-
ται για να συνδεθούν δύο καθυστερηµένες περιφέρειες της
χώρας, όπως είναι το δυτικό τµήµα της Θεσσαλίας και αυτό της
Ηπείρου. 

Όσον αφορά το τµήµα γέφυρα Αλεξίου-Αρµατωλικό, εγώ
πραγµατικά πιστεύω ότι έχετε τη βούληση να ολοκληρώσετε τη
µελέτη µέσα στο 2013. Βέβαια δεν υπάρχουν πολλές ώριµες µε-
λέτες για τέτοιου είδους έργα, αλλά πιστεύω ότι θα βρούµε κον-
δύλια κοινοτικά να τα εντάξουµε. Οι προϋπολογισµοί, εξάλλου,
για το τµήµα Λυγαριά-Πύλη δεν υπερβαίνουν τα 7 µε 8 εκατοµ-
µύρια, άρα µε 35% έκπτωση αντιλαµβάνεστε ότι το κόστος θα
είναι κάτω από 5 εκατοµµύρια. Σχετικά µε το τµήµα γέφυρα Αλε-
ξίου-Αρµατωλικό, πιστεύω ότι αυτά που λένε για 25 εκατοµµύρια
είναι πολλά. Θα απαιτηθούν πολύ λιγότερα µε την έκπτωση. 

Πρέπει, όµως, να δώσετε µία προτεραιότητα, γιατί καταλαβαί-
νετε ότι αλλού κάνουµε έργα πολυτελείας, ενώ εδώ είναι έργα
ανάγκης για να συνδεθούν δύο από τις πιο καθυστερηµένες πε-
ριοχές της χώρας. Αντιλαµβάνεστε ότι θα βοηθηθεί πολύ η Θεσ-
σαλία µε το να προωθεί τα προϊόντα της στην Ήπειρο και θα
βοηθηθεί επίσης ο τουρισµός, όταν µπορούν να επικοινωνούν
δύο από τις φτωχότερες περιοχές. 

Η ευαισθησία σας να έρθετε και να απαντήσετε σε αυτήν την
ερώτηση, κύριε Υπουργέ, για µένα αποτελεί βάσιµη απόδειξη ότι
έχετε τη βούληση να προχωρήσετε το έργο. Περιµένουµε, λοι-
πόν, από εσάς έργα, γιατί είστε Υπουργός στο Υπουργείο των
έργων και είµαι βέβαιος ότι αυτό θα πράξετε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κύριος Υπουργός
έχει το λόγο για τη δευτερολογία του.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Νοµίζω ότι µε την έναρξη της νέας διαχειριστικής περιόδου
είναι ευκαιρία να δούµε τη συνολική χρηµατοδότηση του έργου.
Θα συναποφασίσουµε µε την περιφέρεια ποια τµήµατα είναι εν-
ταγµένα στο περιφερειακό πρόγραµµα, ούτως ώστε να χρηµατο-
δοτηθούν. Αυτό που ακούω κι εγώ ότι βρέθηκαν στο δρόµο της
µελέτης κάποια φωτοβολταϊκά, σηµαίνει ότι δεν γίνεται σωστά η
δουλειά µας.

Θα κάνω και µία προσωπική προσπάθεια, κύριε συνάδελφε,
να ασκήσουµε πίεση στην περιφέρεια και στον περιφερειάρχη,
ώστε να ολοκληρωθούν οι µελέτες και να προκηρύξουµε το έργο
το 2014. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Η τρίτη µε αριθµό 1687/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του πρώην Προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’ Αθη-
νών του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κα-
κλαµάνη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τον καθο-
ρισµό των νέων τιµών των αντικειµενικών αξιών των ακινήτων,
δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και δια-
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γράφεται. 
Η τέταρτη µε αριθµό 1681/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου της Βουλευτού Α’ Θεσσαλονίκης των Ανεξάρτητων Ελ-
λήνων κ. Χρυσούλας – Μαρίας Γιαταγάνα προς τους Υπουργούς
Οικονοµικών και Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε τις κρατικές αµυν-
τικές βιοµηχανίες «Ελληνικά Αµυντικά Συστήµατα (ΕΑΣ)», «Ελλη-
νική Αεροπορική Βιοµηχανία (ΕΑΒ)» και «Ελληνική Βιοµηχανία
Οχηµάτων (ΕΛΒΟ)», δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ – ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ
ζητώ το λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, κυρία
Γιαταγάνα, έχετε το λόγο για δύο λεπτά.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ – ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Κύριε Πρόεδρε, συνεχίζει
αυτή η Κυβέρνηση να απαξιώνει το Σύνταγµα, να απαξιώνει τον
Κανονισµό της Βουλής και αυτόν τον ιερό χώρο, όπου όφειλαν
να έρχονται και να απαντούν στις ερωτήσεις που γίνονται από
Βουλευτές, τους εκπροσώπους δηλαδή, του λαού.

Δείτε τα έδρανα των Υπουργών που είναι άδεια! Δεν έρχονται.
Εµείς σήµερα είχαµε να κάνουµε µία επίκαιρη ερώτηση για τον
«ξαφνικό θάνατο» που ετοιµάζουν για τις κρατικές αµυντικές βιο-
µηχανίες, ένα πολύ σοβαρό θέµα για τη χώρα που είναι άρρηκτα
συνδεδεµένο µε την εθνική µας ακεραιότητα και την εθνική µας
ανεξαρτησία. Και δεν ήρθαν ούτε οι δύο Υπουργοί -ο Υπουργός
Οικονοµικών κ. Στουρνάρας και ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας κ.
Αβραµόπουλος- ούτε και οι τέσσερις Υφυπουργοί των Υπουρ-
γείων αυτών. Μάλιστα, οι τέσσερις από τους έξι που προανέ-
φερα είναι µη εκλεγµένοι, δηλαδή, δεν έχουν την προτίµηση του
ελληνικού λαού.

Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ θερµά να φέρετε σήµερα στη Διά-
σκεψη των Προέδρων αυτό το θέµα και να ληφθούν µέτρα. Δεν
µπορούν έξι άνθρωποι να µην εκτελούν το καθήκον τους, να πα-
ραβιάζουν το Σύνταγµα και τον Κανονισµό της Βουλής και να
ασχηµονούν απέναντι σε αυτόν τον ιερό χώρο και στους εκλεγ-
µένους εκπροσώπους του λαού. 

Τα θέµατα είναι πολύ σοβαρά και πρέπει να απαντώνται. 
Τέλος πάντων, αυτή η Κυβέρνηση πρέπει να έχει το θάρρος

να απαντά για όλη αυτήν την κατάσταση στην οποία έχει οδηγή-
σει τον ελληνικό λαό και για τα δεινά που µας ετοιµάζει για το
µέλλον.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία συνάδελφε, το

Προεδρείο κατανοεί τη διαµαρτυρία σας και θα µεταφέρει το
θέµα στη Διάσκεψη των Προέδρων. Γνωρίζετε και την προσωπική
µου ευαισθησία για το θέµα.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ – ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Ακριβώς, κύριε Πρόεδρε,
γνωρίζω την προσωπική σας ευαισθησία, όχι όλων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Σεβόµαστε, βεβαίως,
έκτακτα γεγονότα και περιστατικά, αλλά όταν υπάρχει συστηµα-
τικότητα, πρέπει να το συζητήσουµε. Δεν ξέρω εάν δόθηκε κά-
ποια εξήγηση στην υπηρεσία. Θα τα δούµε µετά αυτά.

Προχωρούµε στη δεύτερη µε αριθµό 1684/8-7-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ιωαννίνων του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου
κ. Χρήστου Μαντά προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων και Εσωτερικών, σχετικά µε τον κίνδυνο αναστολής της
λειτουργίας των δηµοσίων ΙΕΚ από τον Σεπτέµβριο του 2013.

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων κ. Γκιουλέκας.

Το λόγο έχει ο κ. Μαντάς, για να αναπτύξει την επίκαιρη ερώ-
τηση του.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, οι εξελί-
ξεις στο χώρο και της δηµόσιας εκπαίδευσης τις τελευταίες ηµέ-
ρες, οπωσδήποτε βαρύνουν το κλίµα, καθώς η Κυβέρνησή σας
δεν διστάζει να προχωρήσει σε ανθρωποθυσίες, βγάζοντας δυό-
µισι χιλιάδες εκπαιδευτικούς στη διαθεσιµότητα και δροµολο-
γώντας την απόλυση τους, απολύοντας ταυτόχρονα, δεκαπέντε
χιλιάδες µαθητές µε έναν κυνικό, τιµωρητικό και αυταρχικό τρό-
πο. Κάθε δηµόσιο και κοινωνικό αγαθό βρίσκεται πλέον στο στό-
χαστρο αυτής της Κυβέρνησης.

Μετά από τέσσερις παρατάσεις, κύριε Υπουργέ, της ηµερο-

µηνίας µετάβασης από τη Γενική Γραµµατεία Διά Βίου Μάθησης
στις περιφέρειες των δηµοσίων ΙΕΚ, φτάσαµε από την 1η Ιουλίου
του 2013, τα δηµόσια ΙΕΚ να έχουν περάσει µάλλον στις περιφέ-
ρειες. Αναρωτιόµαστε αν έχει γίνει επίσηµη παραλαβή. Αυτό συµ-
βαίνει, ενώ δεν έχουν γίνει προγραµµατικές συµβάσεις για το
χειµερινό εξάµηνο µεταξύ της Γενικής Γραµµατείας του ΙΝΕΔΙ-
ΒΙΜ και των περιφερειών, δεν έχει οριστεί διάδοχος φορέας πρό-
τασης για τα τεχνικά δελτία των συγχρηµατοδοτούµενων έργων,
δεν έχει συνταχθεί κανένα κανονιστικό πλαίσιο σχετικά µε τις
προσλήψεις εκπαιδευτικών, τον ορισµό διευθυντών, τον τρόπο
χρηµατοδότησής τους. 

Βεβαίως αυτές οι εξελίξεις αφήνουν τους ιδιωτικούς παρό-
χους της αρχικής επαγγελµατικής εκπαίδευσης και κατάρτισης
χωρίς ουσιαστικό ανταγωνισµό, καθώς δύο µήνες πριν από την
έναρξη των µαθηµάτων, κανένας πραγµατικά δεν γνωρίζει αν θα
λειτουργήσουν φέτος τα δηµόσια ΙΕΚ.

Ερωτάσθε, κύριε Υπουργέ: Έχουν συσταθεί οι απαιτούµενες
για τη λειτουργία των ΙΕΚ υπηρεσιακές µονάδες στις δεκατρείς
περιφέρειες της χώρας, µε τα αντίστοιχα τµήµατα διοικητικού,
οικονοµικού, εκπαιδευτικού και µε το ανάλογο εξειδικευµένο
προσωπικό; Έχουν υπάρξει εισηγήσεις των περιφερειών για τις
ειδικότητες εκείνες, που να συνάδουν µε το στρατηγικό σχεδια-
σµό των περιφερειών; Με ποιον τρόπο θα γίνουν οι προσλήψεις
των εκπαιδευτικών και των διευθυντών, που η θητεία τους λήγει
τον Αύγουστο, µετά από τη δεύτερη παράταση που δόθηκε; Και
τέλος που θα υποβάλλονται οι αιτήσεις των εκπαιδευοµένων και
πότε θα καθοριστεί ποιες ειδικότητες θα λειτουργήσουν;

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων κ.

Γκιουλέκας για τρία λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ (Υφυπουργός Παιδείας και

Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, είναι η παρθενική µου εµφάνιση µε την ιδιό-

τητα του Υφυπουργού Παιδείας και χαίροµαι που µου δίνεται η
ευκαιρία µε αυτήν την επίκαιρη ερώτηση που καταθέσατε, να ξε-
καθαρίσω λίγο και τη στόχευση του Υπουργείου Παιδείας πάνω
στα θέµατα των ΙΕΚ. 

Το λέω αυτό, γιατί πράγµατι, όπως και εσείς σηµειώνετε στην
επίκαιρη ερώτηση σας, επρόκειτο στις 30 Ιουνίου να µεταφερ-
θούν κάποιες από τις αρµοδιότητες -το διδακτικό έργο και ο σχε-
διασµός παρέµεινε στο Υπουργείο Παιδείας και συγκεκριµένα
στη Γενική Γραµµατεία της Διά Βίου Μάθησης- στις Περιφέρειες
της χώρας.

Συζήτησα επί ώρα -πιστέψτε µε- µε τον Υπουργό τον κ. Αρβα-
νιτόπουλο, για να δούµε ακριβώς τις συντεταγµένες, µετά από
βάσανο και µελέτη, το τι είχε γίνει έως τώρα µε τη Γενική Γραµ-
µατεία Διά Βίου Μάθησης και τις Περιφέρειες, αν είχε γίνει δη-
λαδή η σχετική προετοιµασία, γιατί ακριβώς, όπως επισηµάνατε,
το Σεπτέµβριο του 2013, πρέπει να ξεκινήσουν απρόσκοπτα τη
λειτουργία τους τα ΙΕΚ. Αγωνιούν ήδη πέντε χιλιάδες σπουδα-
στές που βρίσκονται στο πρώτο, στο δεύτερο, στο τρίτο εξά-
µηνο, αλλά και πολλοί άλλοι που έχουν τελειώσει και περιµένουν
πρακτική εξάσκηση, κ.λπ..

Ο σχεδιασµός λοιπόν, που κάνει το Υπουργείο µέσα από την
αναδιάταξη του χώρου, είναι ο εξής: Με τις περιφέρειες, κύριε
συνάδελφε, δεν είχε γίνει η ουσιαστική προετοιµασία που έπρεπε
να είχε ολοκληρωθεί, για να µπορέσουν να µεταφερθούν τα ΙΕΚ
εκεί. Από την άλλη πλευρά, αµέσως τις προσεχείς ηµέρες πρό-
κειται να κατατεθεί νοµοσχέδιο για το σχεδιασµό του νέου λυ-
κείου στην πατρίδα µας, γιατί εκεί εντάσσονται τα ΙΕΚ. Και επειδή
µιλάµε για έναν ολόκληρο νέο σχεδιασµό στην παιδεία, αυτό στο
οποίο καταλήξαµε στο Υπουργείο Παιδείας είναι, ότι τα ΙΕΚ πα-
ραµένουν στο Υπουργείο Παιδείας και συγκεκριµένα στη Γενική
Γραµµατεία Διά Βίου Μάθησης, ως αποκεντρωµένες υπηρεσίες,
ως περιφερειακές υπηρεσίες, όσο το δυνατόν πιο αυτόνοµες και
αυτοτελείς, µέσα πάντοτε στο πλαίσιο της Γενικής Γραµµατείας
Διά Βίου Μάθησης. 

Τι εννοώ µε αυτό; Θα πω δυο λόγια, επειδή, πέρα από οποι-
αδήποτε µοµφή που κρύβει ή αφήνει ανοικτά προς την Κυβέρ-
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νηση η επίκαιρη ερώτησή σας, καταλαβαίνω την αγωνία όλων και
των συναδέλφων και πάρα πολύ κόσµου, ο οποίος µας παρακο-
λουθεί, για το τι θα γίνει από ’δώ και µπρος. Εµείς θέλουµε να
δυναµώσουµε, να ατσαλώσουµε τα δηµόσια ΙΕΚ. Αυτό το λέω,
γιατί φαντάζοµαι πως ούτε εσείς συµφωνείτε ούτε οποιοσδήποτε
άλλος που θα βρισκόταν ή θα βρεθεί ενδεχοµένως, σε έναν ανοι-
κτό δηµόσιο διάλογο µαζί µας, συµφωνεί µε όλο αυτό το σύ-
στηµα µε το οποίο λειτουργούσαν ως τώρα τα ΙΕΚ, δηλαδή µε
αποσπασµένους οι οποίοι τελευταία στιγµή, πήγαιναν και κάλυ-
πταν κενά. Υπήρχαν κενά που ξέρουµε και δεν µπορούσαν να λει-
τουργήσουν, όπως θα έπρεπε να λειτουργούν τα ΙΕΚ.

Εµείς λοιπόν τώρα, µέσα απ’ αυτό το σύστηµα και την κινητι-
κότητα η οποία παρατηρείται στο Υπουργείο Παιδείας, ερχόµα-
στε να ενισχύσουµε και να θωρακίσουµε τα ΙΕΚ, µε κάλυψη
κενών οργανικών θέσεων από εκπαιδευτικούς, οι οποίοι πλέον
θα υπηρετούν µονίµως στα ΙΕΚ. Έτσι δεν θα παίζουµε συνέχεια
αυτό το κρυφτούλι µε τις ανάγκες, µε τις ώρες, δεν θα λέµε ότι
δεν έχουµε εκεί αυτήν την ειδικότητα, δεν έχουµε αλλού αυτήν
την ειδικότητα, πρέπει να την καλύψουµε κ.λπ.. Το πρώτο που γί-
νεται, είναι αυτό. 

Ακριβώς σ’ αυτήν τη λογική έρχεται η απάντηση, κύριε συνά-
δελφε, του πώς εννοούµε τα νέα ΙΕΚ. Επαναλαµβάνω ότι θα ανή-
κουν στη Γενική Γραµµατεία Διά Βίου Μάθησης. Αυτή η διάταξη,
όπως θα διαβάσατε, βρίσκεται µέσα στο πολυνοµοσχέδιο που
έχει καταθέσει το Υπουργείο Οικονοµικών και θα συζητηθεί την
άλλη εβδοµάδα. Άρα λοιπόν, η αρχική πρόβλεψη που υπήρχε για
τη µεταβίβαση των αρµοδιοτήτων στις περιφέρειες, δεν ισχύει
και θα ισχύσει, εφόσον το νοµοσχέδιο έχει συζητηθεί και ψηφι-
σθεί από τη Βουλή, ο νέος σχεδιασµός του Υπουργείου Παιδείας,
που επαναλαµβάνω ότι µετατρέπει τα ΙΕΚ σε αποκεντρωµένες
υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και της Γενικής Γραµµα-
τείας Διά Βίου Μάθησης, ενισχύοντας και το ρόλο τους και το
χαρακτήρα τους στην ακόλουθη κατεύθυνση.

Μας ενδιαφέρει την τεχνική εκπαίδευση να µπορέσουµε να τη
θεµελιώσουµε µέσα σε νέες βάσεις. Χθες ο Υπουργός Παιδείας
ο κ. Αρβανιτόπουλος ανακοίνωσε το εθνικό πλαίσιο προσόντων.
Εδώ και πέντε χρόνια δεν υπήρχαν επαγγελµατικά δικαιώµατα
για άτοµα τα οποία τελείωναν έναν κύκλο σπουδών και δεν µπο-
ρούσαν πουθενά να πιστοποιήσουν ότι έχουν λάβει τις σχετικές
γνώσεις, ότι έχουν µια επάρκεια και ότι έχουν µια ικανότητα να
ασκήσουν ενδεχοµένως, κάποιο επάγγελµα. Το εθνικό πλαίσιο
προσόντων ήταν ένα προαπαιτούµενο που εκκρεµούσε χρόνια
και δυστυχώς δεν είχε προχωρήσει. Χθες ανακοινώθηκε από τον
Υπουργό Παιδείας, σε ειδική ηµερίδα που έγινε στο Υπουργείο
Παιδείας, και ένα-ένα, θέµατα τα οποία χρόνιζαν στο χώρο της
παιδείας, επιλύονται. 

Μέσα σ’ αυτήν την κατεύθυνση εντάσσεται και ο νέος σχεδια-
σµός για την τεχνική εκπαίδευση. Μελετώντας τις προδιαγραφές
που υπάρχουν και σε άλλες χώρες τόσο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης όσο και άλλων περιοχών, είδαµε πώς µπορούµε να συνδέ-
σουµε την τεχνική εκπαίδευση και µε την αγορά εργασίας, να
µπορεί δηλαδή κάποιος ο οποίος περαιώνει το στάδιο αυτό της
τεχνικής κατάρτισης και εκπαίδευσης, να βγει στην αγορά εργα-
σίας µε περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας, κάτι που καθίστα-
ται επίκαιρο όσο ποτέ άλλοτε στην πατρίδα µας, στην πρωτο-
φανή οικονοµική συγκυρία την οποία ζούµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κ. Μαντάς έχει τον
λόγο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΑΣ: Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς σας καλωσο-
ρίζω στα νέα σας καθήκοντα. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ (Υφυπουργός Παιδείας και
Θρησκευµάτων): Σας ευχαριστώ. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΑΣ: Θα ήθελα όµως, να ξεκινήσω από το
εξής: Είπατε ότι αναβαθµίζετε την τεχνική εκπαίδευση. Νοµίζω
ότι δεν µπορείτε να το τεκµηριώσετε αυτό, διότι µόλις χθες-
προχθές συνέβησαν ορισµένες περίεργες συµπτώσεις. 

Κάποιες ειδικότητες από τα ΕΠΑΛ και τις ΕΠΑΣ καταργήθηκαν,
περίπου δεκαπέντε χιλιάδες µαθητές βρίσκονται στον αέρα και
δυόµισι χιλιάδες εκπαιδευτικοί µπήκαν σε διαθεσιµότητα και δρο-
µολογούνται για απόλυση. Είναι περίεργη σύµπτωση ότι την ίδια
στιγµή, ο προϊστάµενος Υπουργός σας βρισκόταν στα εγκαίνια

του ΙΕΚ «ΑΚΜΗ», το οποίο όλως περιέργως, έχει εµπλακεί στο
σχέδιο «Αθηνά», όπως πολύ καλά γνωρίζετε. Επίσης πολύ τυχαία,
οι ειδικότητες οι οποίες καταργήθηκαν στα ΕΠΑΛ και στις ΕΠΑΣ,
βρίσκονται σε αυτό το ΙΕΚ.

Συνεπώς έχουµε την εντύπωση ότι εδώ υπάρχει µία προνο-
µιακή µεταχείριση σε βάρος των δηµοσίων ΙΕΚ, σε βάρος της δη-
µόσιας µεταλυκειακής εκπαίδευσης και οδηγείτε µε µαθηµατική
ακρίβεια, χιλιάδες µαθητές και τις οικογένειές τους στα ιδιωτικά
ΙΕΚ. 

Θα σας πω και κάτι άλλο. Αν δείτε τα νούµερα των σπουδα-
στών που βρίσκονται στα δηµόσια και στα ιδιωτικά ΙΕΚ και πώς
εξελίσσονται αυτά, θα αντιληφθείτε ότι αυτά εξελίσσονται, δυ-
στυχώς, σε βάρος των δηµοσίων ΙΕΚ. Αυτή είναι η τάση, αυτή
είναι η εξέλιξη.

Επίσης θα σας έλεγα ότι απαντήσατε και, ευτυχώς που το κά-
νατε αυτό -το «ευτυχώς» το εννοώ- πως αναστέλλεται οριστικά
αυτή η µετάβαση έτσι, όπως είχε σχεδιαστεί στις περιφέρειες και
ξεκαθαρίζει το τοπίο µε την απάντησή σας. 

Θα σας επισήµαινα όµως, κύριε Υπουργέ, ότι έχουν ξοδευτεί
δηµόσια χρήµατα, για να γίνουν µελέτες γι’ αυτήν τη µετάβαση.
Πρέπει να απαντήσετε σε αυτό, όπως και στο προηγούµενο που
σας είπα. Αυτές οι µελέτες, οι οποίες έγιναν µε δηµόσια χρή-
µατα, τι ακριβώς αποτέλεσµα έχουν φέρει; 

Τέλος, αν κατάλαβα καλά, θα φέρετε και το νοµοσχέδιο για το
τεχνικό λύκειο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ (Υφυπουργός Παιδείας και
Θρησκευµάτων): Για το λύκειο συνολικά. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΝΤΑΣ: Και αυτό είναι ένα καινούργιο στοιχείο
που µαθαίνουµε σήµερα. 

Θέλω όµως, να σας πω το εξής: Η δηµόσια µεταλυκειακή εκ-
παίδευση θα µπορούσε κάλλιστα να ανταποκριθεί στις ανάγκες
χιλιάδων µαθητών και χιλιάδων οικογενειών, βεβαίως µε την ανά-
λογη αναδιάρθρωση και βεβαίως, χρησιµοποιώντας και τις εγκα-
ταστάσεις, οι οποίες σφραγίζονται και τις δοµές των τεχνικών
λυκείων. 

Συνεπώς πρέπει να αλλάξει αυτή η ρότα, πρέπει τα δηµόσια
ΙΕΚ, η δηµόσια µεταλυκειακή εκπαίδευση να στηριχθεί. Αυτή
είναι η δική µας πρόταση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε τον κ.
Μαντά. 

Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο για τη δευτερολογία του. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΙΟΥΛΕΚΑΣ (Υφυπουργός Παιδείας και

Θρησκευµάτων): Κύριε συνάδελφε, ακριβώς αυτό που σας εξή-
γησα προηγουµένως, είναι το γεγονός ότι πλέον τα ΙΕΚ δεν θα
λειτουργούν, όπως λειτουργούσαν έως σήµερα: µε αποσπασµέ-
νους καθηγητές, προσπαθώντας να καλύψουν τα κενά τους, πολ-
λές φορές ακόµη και στο µέσο της χρονιάς, χωρίς µια οργα-
νωτική επάρκεια. 

Ακριβώς αυτά τα κενά ερχόµαστε να καλύψουµε, µε τη ρύθ-
µιση που καταθέσαµε στο πολυνοµοσχέδιο του Υπουργείου Οι-
κονοµικών, που συζητείται την επόµενη εβδοµάδα στη Βουλή.
Αυτό τι κάνει; Ενισχύει το δηµόσιο χαρακτήρα της τεχνικής εκ-
παίδευσης. 

Συµµερίζοµαι την ευαισθησία σας, αλλά ελπίζω να µη θέλετε
να µονοπωλήσετε την κοινωνική ευαισθησία αποκλειστικά εσείς.
Έχουµε όλοι κοινωνική ευαισθησία. Θα σας πω το εξής: Ξέρετε
πολλά ιδιωτικά τεχνικά λύκεια να λειτουργούν στη χώρα µας;
Όχι. 

Άρα αυτό που αναφέρατε προηγουµένως, για την κατάργηση
κάποιων ειδικοτήτων, όταν εγώ σας µίλησα για το συνολικό επα-
νασχεδιασµό του λυκείου και για την τόνωση, τη θωράκιση, να
ατσαλώσουµε δηλαδή ακόµα περισσότερο, την τεχνική εκπαί-
δευση, θεωρώ ότι είναι δύο έννοιες αντικρουόµενες. 

Το Υπουργείο µπορεί να κινείται προς αυτήν την κατεύθυνση,
δηλαδή να ενισχύσει τη δηµόσια δοµή της παιδείας, βεβαίως πα-
ρακολουθώντας παράλληλα και τις ιδιωτικές πρωτοβουλίες. Αυ-
τό είναι κάτι το οποίο –για όνοµα του Θεού- δεν θέλουµε να στα-
µατήσει, αλλά να συνεχίσει παράλληλα.    

Εµείς όµως, έχουµε υποχρέωση -και αυτό κάνουµε- να δια-
σφαλίσουµε το δηµόσιο χαρακτήρα της παιδείας, όπως ορίζει
και το Σύνταγµα και οι κείµενοι νόµοι. Από εκεί και πέρα, είναι
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ακριβώς η οργανωτική επάρκεια και των ΙΕΚ, που διασφαλίζει και
το δηµόσιο χαρακτήρα και αν θέλετε, δηµιουργεί µια βιωσιµό-
τητα, που δεν υπήρχε ως τώρα στο σύστηµα.

Γενικότερα για τα θέµατα του λυκείου, επειδή όπως σας είπα,
κύριε συνάδελφε, θα κατατεθεί σχετικό νοµοσχέδιο τις προσε-
χείς ηµέρες, εκεί θα έχουµε την ευκαιρία να πούµε περισσότερα.
Φαντάζοµαι θα τα πείτε και µε τους άλλους συναδέλφους, διότι
ο συνάδελφος κ. Κεδίκογλου έχει την αρµοδιότητα για την πρω-
τοβάθµια και τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Παρακαλώ, κύριε

Πρόεδρε, έχετε τον λόγο.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Σας ζητώ συγγνώµη, αλλά αµέ-

σως µετά την επίκαιρη ερώτηση, που µόλις συζητήθηκε, προς
τον Υπουργό Παιδείας, ακολουθεί µία ερώτηση, δική µου, προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, την οποία διαγράψατε, λόγω απου-
σίας του Υπουργού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Πρόεδρε, την
ανακοίνωσα επειδή έπρεπε να προχωρήσει η διαδικασία.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Το αντιλαµβάνοµαι αυτό, αλλά
θα µου επιτρέψετε, κύριε Πρόεδρε, να πω το εξής. 

Εδώ υπάρχει µια κεκτηµένη ταχύτητα της οποίας βέβαια η ευ-
θύνη ανήκει στην Κυβέρνηση. Θα ανήκε και στο Κοινοβούλιο και
σε καθέναν από εµάς, εφόσον συναινεί σε αυτήν την πορεία όχι
απλώς υποβάθµισης αλλά εξευτελισµού της Βουλής. Αυτό είναι
επικίνδυνο για την ίδια τη λειτουργία της δηµοκρατίας. 

Όπως ξέρετε κοινοβούλια έχουν όλα τα καθεστώτα. Ακόµα και
τα καθεστώτα της Αφρικής και οποιασδήποτε ηπείρου, τα οποία
κάθε άλλο παρά έχουν σχέση µε τη δηµοκρατία, έχουν και ένα
υποτυπώδες κοινοβούλιο. Κάνουν συνάθροιση κάποιων προσώ-
πων την οποία ονοµάζουν κοινοβούλιο. 

Εγώ δεν µπορώ να επιτρέψω, έπειτα από µια παρουσία εδώ
σαράντα σχεδόν ετών, στον οποιονδήποτε κ. Στουρνάρα -που
δεν µπήκε στον κόπο να πει στον ελληνικό λαό «ξέρετε, αυτός
είµαι, αυτά πιστεύω, ορίστε µε εκπρόσωπό σας στη Βουλή»- να
κλείνει τη Βουλή, κύριε Πρόεδρε.

Θα σας πω –και το ξέρετε και ως δικηγόρος- ότι όποιος δεν
εµφανίζεται όταν εγκαλείται από αδικούµενο, από διεκδικούντα
το δίκαιό του, δικάζεται ερήµην και καταδικάζεται, κύριε Πρό-
εδρε. Εγώ, δεν µπορώ να ανεχθώ µια τέτοια απαράδεκτη συµ-
περιφορά. 

Ο Κανονισµός δεν λέει, κύριε Πρόεδρε, ότι αν δεν έρθει ο τάδε
Υπουργός, παύει να υπάρχει η φωνή της Βουλής, ότι διαγράφε-
ται  η ερώτηση και δεν µιλάει ο Βουλευτής. Πού το γράφει αυτό
το Κανονισµός; Τις διατάξεις αυτές τις εισηγήθηκα εγώ όταν
έγινα Πρόεδρος του Σώµατος πριν από είκοσι ακριβώς χρόνια,
το 1993. Δεν λέει πουθενά ο Κανονισµός ότι αν δεν έρθει ο Υ-
πουργός, δεν γίνεται συζήτηση. Διότι τότε δεν θα χρειαζόταν να
υπάρχουν εδώ οι Βουλευτές, αλλά θα ήταν µόνο η Κυβέρνηση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Πρόεδρε,
έχετε θέσει το θέµα και στη Διάσκεψη των Προέδρων.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ναι.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Εγώ, προτείνω σή-

µερα που θα έχουµε Διάσκεψη των Προέδρων να το συζητή-
σουµε σε µια κατεύθυνση να ληφθεί απόφαση.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Υπάρχει, κύριε Πρόεδρε, βεβαι-
ότατα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Βεβαίως, αλλά να
έχουµε απόφαση της Διάσκεψης.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ συγ-
γνώµη, διότι πολλές φορές µετρούµε το χρόνο –και έχουµε δίκιο,
το λέει και ο Κανονισµός- αλλά ξέρετε ότι οι τύποι καταστρέφουν
την ουσία. Στο τέλος παύουν να έχουν νόηµα και οι τύποι και
κάνει ο καθένας ό,τι θέλει. Προφανώς, ίσως, κάποιοι να σκέφτον-
ται ότι διαθέτοντας τη βαρεία χείρα της κρατικής βίας, µπορούν
αυτά που λέγονται εδώ να µην τα λαµβάνουν υπ’ όψιν. Και αν αρ-
χίσουν να λέγονται έξω από τη Βουλή, από το λαό θα αντιµετω-
πίζονται αναλόγως.

Αυτή είναι αντιδηµοκρατική διολίσθηση. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Πρόεδρε, να

σας ευχαριστήσω…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κλείνω. Δεν

θέλω να σας φέρω σε δύσκολη θέση. 
Ο Κανονισµός λέει ότι εάν ο Υπουργός κληθεί και δεύτερη

φορά σε µια εβδοµάδα στη Βουλή, τότε µπορεί να ορίσει έναν
άλλον Υπουργό να απαντήσει. Δεν λέει ότι δεν γίνεται η συζή-
τηση. 

Άρα, λοιπόν, πολύ σωστά το είπατε. Θα κάνω και εγώ το ίδιο
στη Διάσκεψη. Άλλωστε, σύµφωνα µε τον Κανονισµό, αυτό πρέ-
πει να πούµε στη Διάσκεψη. Ανακοινώνεται η ερώτηση, δίνεται ο
λόγος στον παρόντα. Μπορεί και ο Βουλευτής να µην έρθει. Εάν
δεν αποσύρει την ερώτησή του, µπορεί να κάνει ερώτηση και να
µη δίνει το δικαίωµα στον Υπουργό να έρθει να απαντήσει;

Άρα, κύριε Πρόεδρε, αυτό το θέµα είναι τεράστιο και είναι σκό-
πιµη η απουσία εδώ του Υπουργού Οικονοµικών, παρ’ ότι ο κύ-
ριος Πρωθυπουργός λίγες µέρες πριν στο Υπουργικό Συµβούλιο
είπε στους Υπουργούς: «Σας παρακαλώ να είστε παρόντες αδια-
λείπτως στη Βουλή». Έχει δική του κυβέρνηση ο κ. Στουρνάρας;
Αν και οι αιφνιδιαστικές αποφάσεις που παίρνει, που µας τις φέρ-
νει εδώ µε το µαχαίρι στο λαιµό, πάει να πει ότι έχει δική του Κυ-
βέρνηση, για να µην πω δική του επικράτεια! 

Εδώ, λοιπόν, αυξάνει µέχρι 40% τις τιµές των ακινήτων στο Πε-
ριστέρι, στο Πέραµα, στον Κορυδαλλό, στο Χαϊδάρι και µειώνει
στην Εκάλη, στη Βουλιαγµένη 20% µε 40% επίσης. Είναι γενική
η πτώση των τιµών –το ξέρω- αλλά εδώ πρόκειται περί λαίλαπας.
Δεν έχουν καµµία λογική οι αυξήσεις αυτές και ουσιαστικά υπο-
νοµεύεται µια πανεθνική προσπάθεια να βγει η χώρα απ’ αυτήν
την κρίση. 

Με ανίκανους, όµως, ανθρώπους, µε ανθρώπους που σε άλλα
ενδεχοµένως πιστεύουν, δεν βγαίνει η χώρα από αυτό το αδιέ-
ξοδο. Εγώ οφείλω, εκ µέρους του λαού που εκπροσωπώ εδώ, να
διαµαρτυρηθώ, να το καταγγείλω και να καλέσω τον Πρωθυ-
πουργό, που και αυτός άλλωστε δεν προσέρχεται όταν καλείται,
να αποφασίσει. Άλλως, να κάνουν χρήση των διατάξεων του Συν-
τάγµατος και να την κλείσουν τη Βουλή! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστώ, κύριε
Πρόεδρε. 

Επειδή άκουσα κάποιο σχόλιο, θέλω να πω ότι δεν κάνουµε
και εµείς το ίδιο εδώ, κυρία Ζαρούλια. Το έχουµε συζητήσει στη
Διάσκεψη των Προέδρων και έχουµε σηµειώσει το πρόβληµα.
Έχει τεθεί το θέµα ότι το Προεδρείο µπορεί να δίνει τον λόγο
στο Βουλευτή που έχει κάνει την ερώτηση, για να κάνει το σχόλιό
του και εκκρεµεί απλώς να ληφθεί και τυπικά µια απόφαση, ότι η
ερώτηση µπορεί να συζητείται, ακόµη και αν λείπει ο Υπουργός.
Εποµένως το Προεδρείο µε αυτό το σκεπτικό επέτρεψε στον
κύριο Πρόεδρο, όπως και πριν στην κ. Γιαταγάνα, όπως και άλλες
φορές και σε άλλους Βουλευτές, να εκθέσουν την άποψή τους. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Αυτό λέει ο Κανονισµός. Αυτό
που κάνετε τώρα λέει ο Κανονισµός. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Επειδή άκουσα κά-
ποιο σχόλιο, γι’ αυτό το λέω. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και όταν έρθει η ώρα να επα-
νέλθει στον ερωτώµενο και απουσιάζει, θα πρέπει να πείτε ότι «ο
κύριος τάδε απουσιάζει». Ό,τι λέει στο δικαστήριο, δικάζεται
ερήµην. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Έχει τεθεί το θέµα
πολλές φορές. Πρέπει να προχωρήσουµε σε αποφάσεις. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων κα-
ταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Του-
ρισµού: «Απλούστευση διαδικασιών για την ενίσχυση της τουρι-
στικής επιχειρηµατικότητας, αναδιάρθρωση του Ελληνικού Ορ-
γανισµού Τουρισµού και λοιπές διατάξεις». 

Επίσης, η Διαρκής Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων καταθέ-
τει την έκθεσή της το σχέδιο νόµου του Υπουργείου Οικονοµι-
κών: «Κώδικας κοινωφελών περιουσιών, σχολαζουσών κληρονο-
µιών και λοιπές διατάξεις». 

Προχωρούµε στην πέµπτη µε αριθµό 1690/8-7-2013 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας του Λαϊκού
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Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Παππά προς τον Υπουργό
Εξωτερικών, σχετικά µε την εκδήλωση «Σαράντα Κουρµπάνια»
στο ορεινό ποµακικό χωριό Χλόη του Νοµού Ροδόπης. 

Στην επίκαιρη ερώτηση του κ. Παππά θα απαντήσει ο Υφυ-
πουργός κ. Γεροντόπουλος. 

Το λόγο έχει ο κ. Χρήστος Παππάς. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κατ’ αρχάς, να κάνω µια διευκρίνιση. Το

θέµα της ερώτησης είναι: «Νέες προκλήσεις µε µνηµόσυνο για
τη µνήµη Τούρκων σε µάχη κατά των Ελλήνων». Αυτόν τον τίτλο
της ερώτησης, το θέµα δηλαδή που καταθέσαµε, όπως καταθέ-
τουµε στις ερωτήσεις, θεώρησαν οι Υπηρεσίες της Βουλής ότι
έπρεπε να τον αλλάξουν. Ενοχλούσε ακόµα και ο τίτλος! 

Έτσι, λοιπόν, εκφωνήσατε εσείς, κύριε Πρόεδρε, ένα διαφο-
ρετικό τίτλο από τον τίτλο της ερώτησης. Ο τίτλος της ερώτησης
είναι: «Νέες προκλήσεις µε µνηµόσυνο για τη µνήµη Τούρκων σε
µάχη κατά των Ελλήνων». 

Κάνουµε γνωστό στον ελληνικό λαό ότι πραγµατοποιήθηκε και
φέτος, για µια ακόµα φορά, στις 16 Ιουνίου, η εκδήλωση µε το
όνοµα «Σαράντα Κουρµπάνια» στο ορεινό ποµάκικο χωριό Χλόη
του Νοµού Ροδόπης. 

Πρόκειται για µία εκδήλωση προκλητικού συµβολισµού µε
τουρκικό εθνικιστικό περιεχόµενο και ενώ υποτίθεται πως ανα-
βιώνει κάποιο απλό «τουρκοέθιµο», ουσιαστικά πρόκειται για
µνηµόσυνο στη µνήµη των σαράντα πρώτων Οθωµανών που έπε-
σαν µαχόµενοι κατά των Ελλήνων για την κατάκτηση της βυζαν-
τινής τότε Θράκης τον 14ο αιώνα.

Εκτός, λοιπόν, από τον γνωστό ψευδοµουφτή, τον κ. Σερίφ,
για τον οποίον, κύριε Υπουργέ, καλείστε να απαντήσετε και σε
µία άλλη γραπτή µας ερώτηση που λέµε ότι η Σαρία εφαρµόζεται
στην Ελλάδα και είναι το µοναδικό ευρωπαϊκό κράτος όπου
εφαρµόζεται η Σαρία, έχουµε λοιπόν Έλληνες δύο ταχυτήτων:
έχουµε τους Έλληνες που υπόκεινται στο Ελληνικό Δίκαιο και
στους νόµους του κράτους του ελληνικού και έχουµε και τους
µουσουλµάνους της Θράκης, που υπόκεινται στο δίκαιο του Κο-
ρανίου και της Σαρίας. 

Παρών, λοιπόν, στην εκδήλωση ήταν και ο Τούρκος πρόξενος,
ο Ιλχάν Σενέρ, ο οποίος µεταξύ άλλων ξεδίπλωσε µία ανθελλη-
νική προπαγάνδα κατηγορώντας πάλι την Ελλάδα ότι δεν σέβεται
τη µειονότητα. 

Καλείστε µε αυτήν την ερώτησή µου, κύριε Υπουργέ, να απαν-
τήσετε σε συγκεκριµένα ερωτήµατα, καλείστε να απαντήσετε ή
µάλλον -όπως προείπαµε περί δικαστηρίων εδώ κ.λπ. και πάει
τώρα αυτό- να απολογηθείτε για την ενδοτικότητα και την ανυ-
παρξία του ΥΠΕΞ σε ό,τι αφορά τα εθνικά µας θέµατα.

Ερωτήµατα λοιπόν: Πρώτον, προέβη σε διάβηµα η χώρα µας
κατά της Τουρκίας για την ακόµα µία φορά απαράδεκτη συµπε-
ριφορά του Τούρκου προξένου στην εκδήλωση και τα όσα προ-
κλητικά δήλωσε; Ή εκδηλώσεις εθνοτικού µίσους σαν κι αυτές
αφήνουν παγερά αδιάφορη την ελληνική πολιτεία;

Δεύτερον, ποιες είναι οι κινήσεις στις οποίες έχει µέχρι σήµερα
προβεί η ελληνική Κυβέρνηση για την περιχαράκωση της τουρ-
κικής προπαγάνδας που καλλιεργείται συστηµατικά από το πε-
ριβόητο προξενείο; Έχει δηµοσιοποιήσει τις παραµέτρους του
προβλήµατος στα ευρωπαϊκά και στα διεθνή όργανα; Ή παρα-
µένει σιωπηλή ελέω του δόγµατος της εισόδου της Τουρκίας
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την οποία και η Κυβέρνησή σας υπο-
στηρίζει;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Παππά, όπως
γνωρίζετε το κείµενο της ερώτησης κατατίθεται ολόκληρο στο
Προεδρείο και στα Πρακτικά.  Οι υπηρεσίες κάνουν µία σύντοµη
περίληψη για την εκφώνηση. Δεν θα απέδιδα πρόθεση. Ξέρετε,
πάντα όταν κανείς προσπαθεί να συνοψίσει…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Αλλάξατε τον τίτλο. Σε όλες τις ερωτή-
σεις βάζετε τον τίτλο. Σε αυτήν αλλάξατε τον τίτλο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Λοιπόν, εδώ είµαστε,
εδώ είναι η ερώτηση ολόκληρη, εδώ είστε εσείς να την επεξηγή-
σετε. Για να µην αποδίδουµε πάντα πρόθεση στις υπηρεσίες,
διότι και αυτές κάνουν δύσκολη δουλειά. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών):

Κατ’ αρχάς να σας ευχαριστήσω που δεχθήκατε την αναβολή της

συζήτησης αυτής της ερώτησης από την προηγούµενη σε αυτήν
την εβδοµάδα. 

Θα ήθελα, επειδή µιλήσατε κάποια στιγµή για ενδοτικότητα,
να πω το εξής: Ας δεχθούµε ότι σε αυτήν την Αίθουσα όλοι µας
προασπιζόµαστε τα εθνικά συµφέροντα, ο καθένας µε τον δικό
του τον τρόπο. 

Όσον αφορά στη µουσουλµανική µειονότητα στη Θράκη, θα
ήθελα κατ’ αρχάς να επαναλάβω ότι η πολιτεία και το σύνολο των
ελληνικών κυβερνήσεων µέχρι σήµερα ενεργούν µέσα σε ένα
πλαίσιο αρχών και τήρησης των διεθνών συµβάσεων. Χάραξαν,
εφάρµοσαν και συνεχίζουν να εφαρµόζουν υπέρ των συµπολιτών
µας, µελών της µουσουλµανικής µειονότητας, πολιτική πλήρους
ισονοµίας και ισοπολιτείας. Η πολιτική αυτή στηρίζεται στις δη-
µοκρατικές µας αξίες, στις πρόνοιες της Συνθήκης της Λωζάνης
και των συναφών διεθνών ευρωπαϊκών κανόνων, στο Σύνταγµα
της χώρας µας µε απόλυτο σεβασµό προς τα δικαιώµατα και τις
θρησκευτικές ή άλλες ιδιαιτερότητες. 

Αυτονόητη είναι επίσης η τήρηση της νοµιµότητας των διε-
θνών ισχυόντων αλλά και ο σεβασµός στις πολιτικές και κοινωνι-
κές ευαισθησίες της χώρας µας. Το Υπουργείο Εξωτερικών
παρακολουθεί, καταγράφει και αξιολογεί λεπτοµερώς όλες τις
εξελίξεις που εµπίπτουν στο πεδίο αρµοδιότητάς του. Προβαίνει
δε στις ενδεδειγµένες ενέργειες µε γνώµονα τα εθνικά συµφέ-
ροντα. Αυτό συµβαίνει και στην περίπτωση του γενικού προξε-
νείου της Τουρκίας στην Κοµοτηνή. 

Γνωρίζω τις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί και εκφράζονται
κατά διαστήµατα για το ρόλο του. Οφείλω όµως, από την πλευρά
µου, να τονίσω ότι το Υπουργείο Εξωτερικών έχει πλήρη και λε-
πτοµερή εικόνα για τη δράση του γενικού προξένου. 

Όποτε διαπιστώνονται συµπεριφορές ή δράσεις που εκφεύ-
γουν του πλαισίου που θέτουν οι διεθνείς συνθήκες και η διπλω-
µατική πρακτική, παρεµβαίνει µε τους τρόπους εκείνους που
κρίνονται κάθε φορά σκόπιµοι και εθνικά επωφελείς. Όπως θα
θυµόσαστε, κατά το πρόσφατο παρελθόν, όταν διαπιστώθηκε
συµπεριφορά και δράση Τούρκου προξένου που υπερέβαινε τα
προξενικά του καθήκοντα –θυµόσαστε την υπόθεση του ιµάµη
στο Σώστη- έγιναν οι απαραίτητες διπλωµατικές ενέργειες.

Σας υπενθυµίζω ότι ο πρώτος γενικός διευθυντής πολιτικών
υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών προέβη σε επίσηµο διά-
βηµα προς τον Τούρκο πρέσβη. Σε όλες τις περιπτώσεις, σε όσες
ενέργειες γίνονται, χωρίς κατ’ ανάγκη να ανακοινώνονται, µέρι-
µνά µας είναι η προάσπιση των εθνικών συµφερόντων και όχι ο
εντυπωσιασµός της κοινής γνώµης. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό.

Ο κ. Παππάς έχει το λόγο για τρία λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Το τελευταίο το κάνατε copy paste από

µια απάντηση που έκανε ο πολύς –και όταν λέω πολύς, εννοώ
πολύς λόγω όγκου- Υπουργός Εξωτερικών κ. Βενιζέλος σε µια
ερώτησή µου. Είπε ακριβώς αυτό, το κάνατε copy paste. Δηλαδή
ότι δεν ανακοινώνονται πράγµατα -κρύπτεστε πίσω από αυτό-
δεν λέγονται πράγµατα αλλά κάνετε πράγµατα. Ο λαός πολύ
καλά ξέρει ότι δεν κάνετε τίποτα. Και επειδή πρέπει να γίνει και
µια διευκρίνιση, δεν προασπίζονται, κύριε Υπουργέ, όλοι τα
εθνικά συµφέροντα. Αλίµονο αν εµείς οι Έλληνες εθνικιστές εί-
χαµε την άποψη ότι η µνηµονιακή Κυβέρνησή σας, η Κυβέρνηση
των πρώην αντιπάλων και νυν συνεταίρων -και εννοώ της Νέας
Δηµοκρατίας  και του ΠΑΣΟΚ- προασπίζονται τα εθνικά συµφέ-
ροντα. Πώς τα προασπίζονται, µε το µνηµόνιο; Με την οικονοµική
και ηθική εξόντωση του ελληνικού λαού; Αυτό λέτε εσείς εθνικό
συµφέρον; Εν πάση περιπτώσει, για να έρθουµε στο θέµα µας,
έχω να πω το εξής. 

Ερχόσαστε να απαντήσετε κάθε φορά που εµείς θέτουµε ζη-
τήµατα που σχετίζονται µε τη Θράκη και η πολιτική συµπεριφορά
σας είναι ότι «κάνουµε πράγµατα, κάνουµε διαβήµατα». Εµείς
αυτό το λέµε ενδοτικότητα και ηττοπάθεια. Κατ’ ουσίαν δεν κά-
νετε τίποτα. Γιατί; Δεν είναι µόνο η Θράκη. Είναι ένα σωρό άλλα
πράγµατα. Είναι οι µαρίνες. Δώσαµε το Πυθαγόρειο -τη Σάµο-
σε Τούρκους. Δώσαµε την Ύδρα, τη Μαρίνα Ζέας, τη Μυτιλήνη.
Τουρκοποιείτε την Ελλάδα. Εφαρµόζετε µια τακτική του σαλα-
µιού, για να γίνουµε κάποια στιγµή δορυφόρος της Τουρκίας.
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Αυτό κάνετε. Επίσης, έχετε εγκαταλείψει τους Ποµάκους στο
έλεος της τουρκικής προπαγάνδας. Πώς να αµυνθεί ένας Ποµά-
κος στους πράκτορες της Άγκυρας; Τι µπορεί να κάνει ένας Πο-
µάκος; Πόσο να αντέξει, όταν δεν αντέχει το ελληνικό κράτος;

Κοιτάξτε, όσο δεν ξηλώνετε το τουρκικό προξενείο –και πρα-
κτορείο, γιατί έχει πράκτορες- στη Θράκη, πάντα θα έχουµε τέ-
τοια προβλήµατα. Πρέπει επιτέλους να κλείσει το προξενείο-
πρακτορείο. Να φύγουν οι Τούρκοι πράκτορες από τη Θράκη.
Χάνουµε τη Θράκη και αυτό δεν είναι πολιτικό, δεν είναι για εν-
τυπωσιασµό. Χάνουµε τη Θράκη και το ξέρετε. Και εσείς τι κά-
νετε; Μπήκατε στον κόπο να µας ενηµερώσετε και να µας πείτε
ότι «κάνουµε πράγµατα, έχουµε ευαισθησίες». Τίποτα δεν έχετε. 

Συµβαίνουν πράγµατα, τα οποία είναι απαράδεκτα για ένα
κράτος το οποίο έχει εθνική –υποτίθεται- ανεξαρτησία. Έχετε µια
αφύλακτη διάβαση στον Άγιο Κωνσταντίνο. Μπαίνουν οι Τούρκοι
της Βουλγαρίας στην ελληνική Θράκη, γίνεται µια όσµωση µε-
ταξύ Τούρκων και δικών µας µουσουλµάνων και δεν υπάρχει
ούτε ένας αστυνοµικός. Γίνεται ένα παραεµπόριο -ναρκωτικά,
πορνεία- και το ελληνικό κράτος είναι ανύπαρκτο. Και όταν ρω-
τάµε και κάνουµε ερώτηση off the record λέτε «τι να κάνουµε,
αφού είναι ο Αµερικάνος, δεν µας αφήνει ο Αµερικάνος». Αυτών
εντολές ακολουθείτε, των Αµερικάνων και των Εβραίων, του διε-
θνούς σιωνισµού. Και όλοι σας –και το λέω επειδή και εσείς είστε
Πρόεδρος της Οµάδας Φιλίας των Κοινοβουλίων Ελλάδος-Ισ-
ραήλ- φοράτε κιπά και προσκυνάτε. Προσκυνηµένοι είστε και έρ-
χεστε εδώ να µου πείτε ότι προασπίζετε τα εθνικά συµφέροντα.
Τα συµφέροντα των τοκογλύφων προασπίζεστε. Σε αυτά πρέπει
να απαντήσετε.

Δεν το κάνω προσωπικό, αλλά, επειδή έχετε µια ιστορία, δια-
ψεύστε αυτούς που λένε ότι από Κένταυρος ο Γεροντόπουλος –
εννοώ Κένταυρος της ΟΝΝΕΔ- εξελίχθηκε πια σε καρεκλοκέ-
νταυρος της συγκυβέρνησης και έγινε ένας άνθρωπος που είναι
έτοιµος να πει σε όλα «yes, man». 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κύριος Υπουργός

έχει το λόγο.
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εξωτερικών):

Σας άκουσα µε ιδιαίτερη προσοχή, αλλά αυτό δεν σηµαίνει ότι
συµµερίζοµαι τις απόψεις σας. Σε καµµία περίπτωση αυτή η Κυ-
βέρνηση δεν είναι ενδοτική και σε καµµία περίπτωση δεν είναι
κανείς εδώ µέσα προσκυνηµένος. Αυτό θέλω να το καταλάβετε,
κύριε Παππά, και να αντιληφθείτε ότι πραγµατικά προσπαθεί η
Κυβέρνηση µε κάθε τρόπο να προασπίσει µε τον καλύτερο τρόπο
τα εθνικά συµφέροντα. Δεν θα ήθελα να µιλήσω επί προσωπικού
επιπέδου. Δεν είναι η Αίθουσα αυτή το πεδίο εκείνο, στο οποίο
θα συζητήσουµε τέτοια θέµατα.

Όπως σας ανέφερα προηγουµένως, η πολιτεία εφαρµόζει
υπέρ των συµπολιτών µας-µελών της θρησκευτικής µειονότητας
στη Θράκη µια πολιτική στη βάση των δηµοκρατικών µας αξιών,
των προνοιών της Συνθήκης της Λωζάννης, των διεθνών και ευ-
ρωπαϊκών συµβάσεων περί θεµελιωδών και ανθρωπίνων δικαιω-
µάτων που παρέχουν ειδικές προβλέψεις και αυξηµένη προστα-
σία των µειονοτικών και θρησκευτικών δικαιωµάτων.

Όλοι, ηµεδαποί και αλλοδαποί, οφείλουν να σέβονται και να
τηρούν τη νοµιµότητα, τα διεθνώς ισχύοντα αλλά και τις πολιτι-
κές και κοινωνικές ευαισθησίες της χώρας µας. Κάθε φορά που
εκδηλώνονται συµπεριφορές ή δράσεις που κινούνται εκτός του
πλαισίου αυτού και στοχεύουν στην περιχαράκωση των συµπο-
λιτών µας-µελών της θρησκευτικής µειονότητας, η Ελλάδα γνω-
ρίζει πολύ καλά πώς να υπερασπίζεται την ασφάλεια και την
εθνική της ακεραιότητα και να προασπίζεται το φρόνηµα των πο-
λιτών της. Το τι κάνουν οι Τούρκοι στη Θράκη είναι βεβαίως ση-
µαντικό και αντιµετωπίζεται στο πλαίσιο και µε τους τρόπους που
σας ανέφερα προηγουµένως. 

Ακόµα πιο σηµαντικό είναι τι πράττουµε εµείς ως υπεύθυνη και
συντεταγµένη πολιτεία. Παρά τη δύσκολη συγκυρία, µέληµά µας
είναι το µέλλον, µε αιχµή την ανάπτυξη και την κοινωνική πρόοδο
της Θράκης. Ευπρόσδεκτες, λοιπόν, θα ήταν και οι δικές σας
προτάσεις για το αναπτυξιακό µέλλον της ευρύτερης περιφέ-
ρειας αλλά και για την περαιτέρω ενσωµάτωση των µελών της
µουσουλµανικής µειονότητας σε όλες τις πτυχές του δηµόσιου

βίου. 
Η προσπάθειά µας για την αντιµετώπιση των προβληµάτων της

µειονότητας αλλά και για την ευηµερία της είναι διαρκής, στο
πλαίσιο µιας συνεκτικής και πολύπτυχης πολιτικής, που δεν δια-
κατέχεται από φοβικά σύνδροµα. Η συνεπής εφαρµογή της στη
Θράκη θα θέσει τέρµα στις φρούδες ελπίδες εκείνων που επεν-
δύουν στην περιχαράκωση της µειονότητας. Θέλω να σας πω,
κύριε Παππά, ότι όλοι µας εδώ µέσα –µη εξαιρουµένου και εµού-
έχουµε αποδείξει όλα αυτά τα χρόνια ότι βάζουµε το εθνικό συµ-
φέρον πάνω από οποιοδήποτε προσωπικό και σε καµµία περί-
πτωση δεν ενδιαφερόµαστε για την καρέκλα µας. Το παρελθόν
του καθενός µας είναι οδηγός για το µέλλον.

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Τολµήστε να κάνετε µια εκδήλωση στην

Κωνσταντινούπολη ανάλογη, στις 29 Μαΐου 2014 για την Άλωση
της Πόλης. Όπως κάνουν οι Τούρκοι ελεύθερα εκδηλώσεις στη
δυτική Θράκη, κάντε και εσείς µια εκδήλωση για τον Κωνσταντίνο
Παλαιολόγο και τους τελευταίους υπερασπιστές της Πόλης. Τολ-
µήστε το, να δούµε τι θα γίνει! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Παππά, καλό
είναι καµµιά φορά, όταν θέλετε τον λόγο, να απευθύνεστε στο
Προεδρείο και να ζητάτε τον λόγο. Καλό είναι αυτό. Δεν είναι
κακό. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να  έχω τον λόγο;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Τώρα θέλετε να λά-

βετε τον λόγο; Με ποια ιδιότητα; 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Παράλειψη. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ζητάτε συγγνώµη.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Δεν ζητάω συγγνώµη. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Α, ούτε αυτό.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Δεν ζητάω συγγνώµη. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Δεν είναι ντροπή να

ζητάµε συγγνώµη. Δεν έχουµε τίποτα να χωρίσουµε. Δεν πειρά-
ζει. Προχωρούµε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Πώς αντιµετωπίζεται η Χρυσή Αυγή σ’
αυτήν την Αίθουσα; Πόσες είναι οι θέσεις τους;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Θα συζητηθεί τώρα
η έκτη µε αριθµό 1683/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου της Βουλευτού Α’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής Αριστε-
ράς κ. Ασηµίνας Ξηροτύρη-Αικατερινάρη προς τον Υπουργό
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας σχετικά µε το Ελληνικό Επεν-
δυτικό Ταµείο. 

Θα απαντήσει ο Υπουργός κ. Χατζηδάκης.
Η κ. Ξηροτύρη έχει τον λόγο για την ανάπτυξη της επίκαιρης

ερώτησής της. 
ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Ευχαριστώ, κύριε

Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, πριν από ενάµιση µήνα σας είχα καταθέσει µία

γραπτή ερώτηση και είχα ζητήσει µία πλήρη ενηµέρωση για τη
δηµιουργία του Ελληνικού Επενδυτικού Ταµείου και την κατά-
θεση σχετικών εγγράφων. 

Θέλω να υπογραµµίσω την υποστήριξή µας σε κάθε προγραµ-
µατική αναπτυξιακή προσπάθεια, αλλά θέλω να διατυπώσω και
βάσιµες ανησυχίες για το κατά πόσο µε µια τέτοια ενέργεια θα
διασφαλιζόταν το δηµόσιο συµφέρον, η διαφάνεια, η αποφυγή
έκθεσης του Έλληνα επενδυτή στους κινδύνους της ασύµµετρης
πληροφόρησης και δεν θα επηρεαζόταν ή ακόµη και δεν θα υπο-
θηκευόταν ο προγραµµατισµός και η υλοποίηση του ΕΣΠΑ και
του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων. 

Παρά το γεγονός ότι ζήτησα ενηµέρωση για την ακριβή µορφή
της τράπεζας και το δίκαιο που τη διέπει, την οργάνωση και τη
στελέχωσή της, τις πηγές χρηµατοδότησης, δεν µου δόθηκε
απάντηση ούτε και το πόρισµα της σχετικής επιτροπής του
Υπουργείου, γι’ αυτό και επανέρχοµαι. Επανέρχοµαι, βέβαια,
γιατί από τότε µεσολάβησαν αρκετά πάνω σε αυτό το ζήτηµα. 

Σύµφωνα µε τα νέα δηµοσιεύµατα µετά από την επίσκεψη τη
δική σας, κύριε Υπουργέ, στη Γερµανία, συζητήθηκε το συγκε-
κριµένο θέµα µε τους Γερµανούς αξιωµατούχους και φαίνεται
ότι πηγαίνουµε στην ίδρυση του εν λόγω ταµείου και είναι θέµα
χρόνου. Το όνοµά του θα είναι «Institution for Growth in Greece».
Έδρα του θα είναι το Λουξεµβούργο, πιθανότατα θα διέπεται
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από το αντίστοιχο δίκαιο και τα κεφάλαιά του θα είναι 400 έως
500 εκατοµµύρια. Θα προέρχονται από τη γερµανική επενδυτική
τράπεζα KFW, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, το ΕΣΠΑ
και τους άλλους Ευρωπαίους και Έλληνες επενδυτές. 

Δεν θα ήθελα να πιστέψω, κύριε Υπουργέ, ότι στη χρηµατοδο-
τική του υποστήριξη µπορούν να ελπίζουν οι οικονοµικά εύρω-
στες µικροµεσαίες επιχειρήσεις αλλά και οι ευρωπαϊκές που
συνεργάζονται µε ελληνικές, για παράδειγµα, µέσω εργολαβιών. 

Θέλω αυτές µου τις ανησυχίες να τις καθησυχάσετε µε τις
δικές σας απαντήσεις. Γι’ αυτό σας ζητάω -και επειδή πάλι από
τα δηµοσιεύµατα το ταµείο αυτό θα είναι ανεξάρτητο από το Ελ-
ληνικό Δίκαιο, θα έχει άλλη έδρα και άλλο δίκαιο και θα έχει απλά
έναν εκπρόσωπο στο διοικητικό συµβούλιο- να µου απαντήσετε
ποια θα είναι η µορφή του ταµείου, αν πρόκειται για εταιρεία
επενδύσεων µεταβλητού κεφαλαίου, από ποιο δίκαιο θα διέπεται
και ποια θα είναι η συµµετοχή του ελληνικού κράτους στη διοί-
κησή του. 

Τη στιγµή που όλη η χώρα αναµένει την πολυπόθητη ανά-
πτυξη, για την οποία οι πόροι του ΕΣΠΑ παίζουν καταλυτικό ρό-
λο, θα υπάρχει ποσοστό συµµετοχής των πόρων του ΕΣΠΑ στο
ταµείο; Πώς θα κατευθύνονται οι πόροι και τι ακριβώς θα χρη-
µατοδοτούν;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ορίστε, κύριε Υπουργέ,
έχετε το λόγο για τρία λεπτά. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης και
Ανταγωνιστικότητας): Κυρία Ξηροτύρη, θα µου επιτρέψετε να
πω ότι πράγµατι εκπλήσσοµαι για την ερώτηση, ιδιαίτερα καθώς
προέρχεται από εσάς. 

Το ταµείο αυτό ήταν µέσα στους στόχους της τρικοµµατικής
κυβέρνησης, την οποία στηρίξατε µε την ψήφο εµπιστοσύνης
σας. Εγώ δε από εκείνο το Βήµα της Βουλής είχα αναφερθεί σε
αυτό το ταµείο στις προγραµµατικές δηλώσεις και είχα πει ότι
στόχος µας είναι να προχωρήσουµε όσο πιο γρήγορα γίνεται
προς την ίδρυσή του. Άρα δεν πρόκειται ούτε για κάτι νέο ούτε
για κάτι ύποπτο ούτε για κάτι που το κόµµα σας δεν έχει υποστη-
ρίξει. Αυτό είναι το πρώτο. 

Δεύτερον, η προσπάθεια γι’ αυτό το ταµείο είναι µία προσπά-
θεια στο χώρο σχεδόν –θα µου επιτρέψετε να πω- του αυτονόη-
του. Περί τίνος πρόκειται; Πρόκειται για το κενό χρηµατοδότη-
σης, το οποίο υπάρχει αυτήν την ώρα στην ελληνική οικονοµία.
Τι θέλετε; Να παραµείνουµε απαθείς; Να σταυρώσουµε τα χέρια
και να περιµένουµε την εξ ύψους παρηγορίαν; Να µην κάνουµε
τίποτα; Να πούµε «δεν βαριέσαι, µε τα χρόνια, όταν αποθερα-
πευτεί πλήρως το τραπεζικό σύστηµα, τότε οι µικροµεσαίες επι-
χειρήσεις θα µπορούν να έχουν πρόσβαση στη χρηµατοδότηση»;
Δεν είµαστε αυτών των απόψεων. 

Αντιθέτως, λέµε να χρησιµοποιήσουµε τους πόρους του
ΕΣΠΑ. Και εδώ θέλω να σηµειώσω ότι εδώ είµαστε πια, από δέ-
κατοι όγδοοι που ήµασταν πέρυσι, τέταρτοι στην απορρόφηση
στο σύνολο των είκοσι επτά κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Λέµε, λοιπόν, να χρησιµοποιήσουµε τα χρήµατα του ΕΤΕΑΝ,
του ταµείου για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, όπου και εκεί πια
τα προγράµµατα «ξεκολλάνε» και να δούµε ποιες άλλες δυνατό-
τητες έχουµε, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και οτιδήποτε
άλλο, έτσι ώστε το κράτος να προχωρήσει προς αυτήν την κα-
τεύθυνση.

Μια από τις µεθόδους αυτές είναι το Ελληνικό Αναπτυξιακό
Ταµείο. Πιστέψτε µε, η προσπάθεια αυτή δεν ήταν -µέχρι τώρα
τουλάχιστον- χωρίς δυσκολίες, διότι δεν είναι µυστικό ότι η τρόι-
κα ήταν αντίθετη σε αυτήν την προσπάθεια. Γι’ αυτό και µε εκ-
πλήσσει, ειδικά σήµερα που σας ακούω, ο τόνος της ερώτησής
σας. 

Ήταν αντίθετη η τρόικα σε αυτήν την προσπάθεια, διότι υπήρ-
χε µία καχυποψία ως προς την αξιοπιστία της, ως προς το κατά
πόσον θα ξοδεύαµε χρήµατα των Ευρωπαίων φορολογουµένων
και ως προς το κατά πόσον θα δηµιουργούσαµε, υποτίθεται,
ακόµη ένα εγχείρηµα του κράτους, το οποίο θα πήγαινε εναντίον
των λογικών της ελεύθερης οικονοµίας. 

Όλη αυτήν τη χρονιά προσπαθήσαµε να πείσουµε για την αξιο-
πιστία του εγχειρήµατος. Αυτήν την ώρα έχουµε πείσει την
τρόικα, που δέχεται πια να το συµπεριλάβει και στις προβλέψεις

του αναθεωρηµένου µνηµονίου. Διαπραγµατευόµαστε µε τους
εταίρους µας στην Ευρωπαϊκή Ένωση –αυτό το λόγο είχε και η
επίσκεψή µου στη Γερµανία- προκειµένου να µπουν και αυτοί σε
αυτή την προσπάθεια, ώστε να γίνει αυτή η προσπάθεια ακόµη
πιο αξιόπιστη. 

Το κενό χρηµατοδότησης αυτήν την ώρα, κυρία Ξηροτύρη, µε
βάση µία µελέτη της «LIVERMAN» που παραγγείλαµε, ετησίως
στην ελληνική οικονοµία είναι µεταξύ 15 και 18 δισεκατοµµυρίων
ευρώ, ως αποτέλεσµα της ύφεσης και της κρίσης του τραπεζικού
συστήµατος. 

Με το ΕΣΠΑ, στο οποίο αναφέρθηκα προηγουµένως -και που
τονίζω ξανά ότι είµαστε τέταρτοι στις απορροφήσεις- ο στόχος
απορρόφησης ετησίως είναι 4 δισεκατοµµύρια. Κοντολογίς, το
ΕΣΠΑ δεν φθάνει και ούτε η συνεργασία µας µε την Ευρωπαϊκή
Τράπεζα Επενδύσεων φθάνει από µόνη της. 

Γι’ αυτό προσπαθούµε απ’ όλες τις πλευρές και µε την ανακε-
φαλαιοποίηση του τραπεζικού συστήµατος και µε την επιστροφή
των οφειλοµένων στις επιχειρήσεις από το δηµόσιο αλλά και µε
αυτήν την προσπάθεια -το Ελληνικό Αναπτυξιακό Ταµείο- να δη-
µιουργήσουµε τις προϋποθέσεις για µία περισσότερο ουσιαστική
χρηµατοδότηση των µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Αυτό είναι όλο.
Αυτό είναι το «ύποπτο» εγχείρηµα για το οποίο σήµερα συζη-
τάµε! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Η κ. Ξηροτύρη έχει
το λόγο.

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Κύριε Υπουργέ, κα-
νείς δεν έχει αντίρρηση και το ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι µε τις
ερωτήσεις που έχω κάνει µέχρι σήµερα και τα θέµατα που θέτω
για την επανεκκίνηση της αναπτυξιακής διαδικασίας και για την
τόνωση της ρευστότητας στην αγορά και την πραγµατική οικο-
νοµία όπως και την αξιοποίηση του ΕΣΠΑ, έχω επιβραβεύσει πολ-
λές σας ενέργειες για το ΕΤΕΑΝ και για τα προγράµµατα ενί-
σχυσης µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Βέβαια, έχω εκφράσει τις
ανησυχίες µου πως, παρ’ όλο που τελείωσε και η διαδικασία ανα-
κεφαλαιοποίησης των τραπεζών, ακόµη δεν έχουµε αποτελέ-
σµατα στην πραγµατική οικονοµία.

Ξέρετε, λοιπόν, πάρα πολύ καλά ότι τα θέµατα του ΕΣΠΑ, της
διαχείρισης και των προσπαθειών του Υπουργείου, αλλά και των
παθογενειών που έχουµε και των καθυστερήσεων που έδειξε και
η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, όπως και πολλά άλλα θέ-
µατα, µας έχουν φέρει σε µία κατάσταση πάρα πολύ δύσκολη.

Διάβασα και τις προχθεσινές σας δηλώσεις. Ελπίζω να ξετυλί-
γεται επιτέλους το κουβάρι -τουλάχιστον της αξιοποίησης του
ΕΤΕΑΝ- όλων αυτών των χρηµατοδοτικών εργαλείων, που, σε συ-
νεργασία µε τις ελληνικές τράπεζες, θα υποστηρίξουν τις µικρο-
µεσαίες επιχειρήσεις. 

Είχαµε πει και ως Δηµοκρατική Αριστερά -και στην προγραµ-
µατική συµφωνία- ότι βεβαίως πρέπει να επιδιώξουµε και άλλους
πρόσθετους πόρους και εργαλεία από την Ευρωπαϊκή Ένωση
για να στηρίξουµε αυτήν την ανάπτυξη. Με αυτήν την έννοια
εµείς δεχόµαστε αυτό το νέο επενδυτικό αναπτυξιακό ταµείο. 

Την έκθεση δεν µου τη δώσατε για να τη διαβάσω. Όµως, στην
πορεία όλα αυτά που έχουµε ακούσει µας έχουν δηµιουργήσει
ορισµένες σοβαρές ανησυχίες. Σ’ αυτό το θέµα θέλω να µου
απαντήσετε ακριβώς, κύριε Υπουργέ. Το Επενδυτικό Αναπτυ-
ξιακό Ταµείο θα είναι ένα ταµείο του ελληνικού κράτους ή θα
είναι η έδρα του στο Λουξεµβούργο και το ελληνικό κράτος θα
έχει µόνο έναν εκπρόσωπο; Εγώ δεν θέλω να πιστεύω ότι θα
ισχύει αυτό, αλλά σας ρωτώ. 

Δεύτερον, σας ρωτώ: Θα έχει καµµία σχέση µε τα εν εξελίξει
ή και τα επόµενα προγράµµατα του ΕΣΠΑ; Το ΕΣΠΑ, το Πρό-
γραµµα Δηµοσίων Επενδύσεων, θα πρέπει να µείνει στη δική µας
και µόνο διαχείριση. 

Αυτά τα πρόσθετα κεφάλαια τα οποία θα έρθουν, οτιδήποτε
πρόσθετο έρθει στο Αναπτυξιακό Ταµείο, βεβαίως θα το διαχει-
ριστείτε µε την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις πηγές χρηµατοδότη-
σης. Θέλω, όµως, να µου ξεκαθαρίσετε επακριβώς ότι δεν θα
εµπλέκεται αυτό το Αναπτυξιακό Ταµείο στα θέµατα διαχείρισης
του ΕΣΠΑ. Τα θέµατα διαχείρισης και υλοποίησης του ΕΣΠΑ και
του Προγράµµατος Δηµοσίων Επενδύσεων είναι καθαρά θέµατα
του ελληνικού κράτους και της ελληνικής Κυβέρνησης. 
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Από την άλλη πλευρά, ανησυχούµε γιατί εάν δηµιουργηθούν
διάφορες πρόσθετες προϋποθέσεις, οι ελληνικές µικροµεσαίες
επιχειρήσεις οι οποίες αυτήν τη στιγµή βρίσκονται πλέον στο τε-
λικό τους στάδιο και περιµένουν πώς και τι αυτήν την επανεκκί-
νηση και αξιοποίηση όλων αυτών των εργοδοτικών εργαλείων
που προέρχονται από το ΕΣΠΑ, ξέρετε τι είναι τώρα να τους εµ-
πλέξετε σε µια άλλη διαδικασία, να αποδεικνύουν µε κάποια άλλα
στοιχεία τα προσόντα τους σε ένα άλλο ταµείο, που δεν θα είναι
καθαρά ελληνικό, για να µπορέσουν να τύχουν της χρηµατοδό-
τησης;

Ξέρετε εσείς να υπάρχουν αυτήν τη στιγµή αποδεικτικά στοι-
χεία ευρωστίας των µικροµεσαίων επιχειρήσεων; Και χρεωµένες
είναι και προβλήµατα έχουν και πολλά άλλα προβλήµατα επιβίω-
σης. Και αυτά πρέπει σιγά-σιγά να τα αντιµετωπίσουµε και να
µπορέσουµε να εξασφαλίσουµε τη χρηµατοδότηση. 

Εγώ αυτό που θέλω είναι να µου διασφαλίσετε ότι το ένα θα
δρα προσθετικά στο άλλο και όχι παρεµβατικά. Αυτό θέλω. Και
αν µου το διασφαλίσετε αυτό, εγώ θα είµαι πάρα πολύ ευχαρι-
στηµένη που εσείς επιτυγχάνετε ένα δεύτερο αναπτυξιακό ερ-
γαλείο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Τον λόγο έχει ο κύ-
ριος Υπουργός. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης και
Ανταγωνιστικότητας): Κυρία Ξηροτύρη, κατ’ αρχάς θέλω να σας
πω ότι τίποτα δεν θα είναι κρυφό. Γι’ αυτό το καινούριο ίδρυµα
θα έρθει νοµοσχέδιο, όταν είµαστε έτοιµοι, στη Βουλή και όποιος
είναι αντίθετος θα έχει τη χαρά να το καταψηφίσει και να πει
στους Έλληνες πολίτες και στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις: «Δεν
µας ενδιαφέρει το µέλλον των µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Ας
πάνε να κλείσουν όλες.».

ΑΣΗΜΙΝΑ ΞΗΡΟΤΥΡΗ-ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑΡΗ: Εντάξει. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης και

Ανταγωνιστικότητας): Διότι ο σκοπός σας είµαι βέβαιος ότι δεν
είναι αυτός. Δεν είναι αυτός ο σκοπός σας! Και γι’ αυτόν τον λόγο
σηµειώνω ότι εξεπλάγην από την τοποθέτησή σας. 

Τώρα, η δοµή του είναι κάτι το οποίο συζητείται αυτήν την ώρα
µε όλους τους πιθανούς εταίρους. Η αρχική ιδέα είναι να υπάρχει
µία δοµή µε τρεις -αν θέλετε- «ορόφους». 

Στον πρώτο «όροφο» θα υπάρχει χρηµατοδότηση από την
πλευρά του ελληνικού δηµοσίου, είτε από τον προϋπολογισµό
Δηµοσίων Επενδύσεων είτε από το ΕΣΠΑ. 

Στον δεύτερο «όροφο» θα υπάρχει συµµετοχή διαφόρων διε-
θνών χρηµατοπιστωτικών οργανισµών. Και για αυτόν το λόγο συ-
ζητάµε αυτές τις µέρες µε τους Γερµανούς, µε τη γερµανική
πλευρά. Συζητάµε για να δούµε την πιθανή συµµετοχή της γερ-
µανικής αναπτυξιακής τράπεζας, της KFW, σε αυτήν την προ-
σπάθεια. Θα προσδώσει πρόσθετη αξιοπιστία σε αυτήν την προ-
σπάθεια µία συµµετοχή της γερµανικής πλευράς στο Ελληνικό
Αναπτυξιακό Ταµείο. 

Και στον τρίτο πια «όροφο» θα υπάρχουν και χρήµατα ιδιωτών
επενδυτών, οι οποίοι θα έρθουν και θα επενδύσουν σε αυτό το
ταµείο, στηρίζοντάς το ακόµα περισσότερο. 

Εκπλήττεστε για το ΕΣΠΑ. Γιατί δεν έχετε εκπλαγεί που έχουµε
δώσει πόρους του ΕΣΠΑ collateral -όπως λέγεται στην τραπεζική
διάλεκτο- στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, προκειµένου
να δίνει δάνεια στις ελληνικές τράπεζες για τη χρηµατοδότηση
των µικροµεσαίων επιχειρήσεων; 

Κάτι παρόµοιο θα γίνει και εδώ. Κάποια χρήµατα από το ΕΣΠΑ
θα δοθούν για να στηριχτεί αυτή η προσπάθεια που µε τη σειρά
της θα έρθει και θα υποστηρίξει τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις.
Διότι ένας από τους βασικούς σκοπούς αυτού του ταµείου θα
είναι η εξασφάλιση φθηνότερου χρήµατος για τη χρηµατοδό-
τηση στη συνέχεια, µέσω του τραπεζικού συστήµατος, των ελ-
ληνικών µικροµεσαίων επιχειρήσεων. 

Και πραγµατικά µου κάνει εντύπωση πώς είναι δυνατόν να ση-
µειώνεται από πολλά µέσα ενηµέρωσης ότι προχωρεί η Ισπανία
σε µια παρόµοια συνεργασία µε τους Γερµανούς χάρη στο τα-
µείο που έχει, το ICO, και όταν γίνεται µια τέτοια προσπάθεια
στην Ελλάδα –εγώ δεν θα έλεγα να χαιρετίζεται αλλά εν πάση
περιπτώσει-  να αντιµετωπίζεται µε καχυποψία. 

Σηµειώνω και πάλι, σαν συµπέρασµα, ότι υπάρχει κενό χρηµα-

τοδότησης το οποίο είναι µεγάλο. Κάνουµε ό,τι µπορούµε να το
καλύψουµε. Φυσικά, θαύµατα δεν µπορούν να γίνουν. Όµως,
προσπαθούµε να αξιοποιήσουµε όλα τα διαθέσιµα όπλα, εκ των
οποίων ένα από αυτά µπορεί και πρέπει να είναι αυτό το Ελληνικό
Αναπτυξιακό Ταµείο. 

Τώρα, µετά από ένα χρόνο διαπραγµατεύσεων µε την τρόικα
και µε τους εταίρους µας, είµαστε σε µία κρίσιµη φάση και θέλω
να πιστεύω ότι σε σχετικά σύντοµο χρονικό διάστηµα θα µπορέ-
σουµε να παρουσιάσουµε πιο χειροπιαστά αποτελέσµατα, τα
οποία προφανώς θα είναι προς όφελος, κυρίως, των ελληνικών
µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Αυτή είναι η προσπάθειά µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό.

Επόµενη είναι η τέταρτη µε αριθµό 1691/8-7-2013 επίκαιρη
ερώτηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Αθηνών του Λαϊκού
Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ελένης Ζαρούλια προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, σχετικά µε τη «µη εφαρµογή της υπ’ αριθµόν 460/
2013 απόφασης της Ολοµέλειας του Συµβουλίου της Επικρα-
τείας (ΣτΕ)».

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουρ-
γός κ. Γρηγοράκος.

Η κ. Ζαρούλια έχει το λόγο για δύο λεπτά.
ΕΛΕΝΗ ΖΑΡΟΥΛΙΑ: Ερχόµαστε σήµερα, ύστερα από έναν

ολόκληρο χρόνο συγκυβέρνησης της Νέας Δηµοκρατίας µε τους
εταίρους της, να συζητήσουµε το θέµα της κατάργησης του
νόµου Ραγκούση, για το οποίο είχε δεσµευτεί προεκλογικά ο
Πρωθυπουργός.

Η Χρυσή Αυγή, ήδη από τον Ιούλιο του 2012, έχει καταθέσει
πρόταση νόµου σε συµµόρφωση µε την απόφαση 350/2011 του
Δ’ Τµήµατος του Συµβουλίου της Επικρατείας. Στην πρόταση
νόµου προβλέπουµε τόσο την κατάργηση των διατάξεων του
νόµου περί απονοµής ιθαγένειας λόγω γέννησης στην Ελλάδα
από αλλοδαπούς γονείς και φοίτηση σε ελληνικό σχολείο, όσο
και των διατάξεων για τη συµµετοχή των αλλοδαπών στις δηµο-
τικές εκλογές. 

Επιπλέον, σύµφωνα µε την απόφαση του Συµβουλίου της Επι-
κρατείας, ζητούµε την ανάκληση όλων των ιθαγενειών που έχουν
δοθεί µε αυτούς τους τρόπους και που προβλέπει ο νόµος 3838/
2010, γνωστός και ως «νόµος Ραγκούση», όσο και την ακύρωση
των αποτελεσµάτων στα εκλογικά τµήµατα που συµµετείχαν αλ-
λοδαποί µε ειδικούς εκλογικούς καταλόγους, καθώς και τυχόν
παύση εκλεγµένων αλλοδαπών και επανάληψη των δηµοτικών
εκλογών 2010 στα τµήµατα αυτά. 

Κατά τη διάρκεια του έτους σύσσωµοι οι Βουλευτές της Κοι-
νοβουλευτικής µας Οµάδας έχουν καταθέσει ερωτήσεις, επίκαι-
ρες ερωτήσεις, αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων σχετικά µε την
κατάργηση του νόµου Ραγκούση. 

Συνεχώς διαψεύδεται ότι η Νέα Δηµοκρατία δεν υπαναχώρησε
της προεκλογικής δέσµευσής της για κατάργηση του νόµου Ραγ-
κούση, αλλά απλώς ανέµενε την απόφαση της Ολοµέλειας του
Συµβουλίου της Επικρατείας. Το Φεβρουάριο του 2013 δηµοσι-
εύθηκε αυτή η απόφαση, η οποία επαναλαµβάνει το περιεχόµενο
της απόφασης του Δ’ Τµήµατος επί της οποίας κάναµε την πρό-
ταση νόµου. Με τη δικαστική απόφαση ακυρώνονται οι αποφά-
σεις του τότε Υπουργού Εσωτερικών Ραγκούση, το 2010, για
αυτόµατη ιθαγένεια λόγω γέννησης στην Ελλάδα από αλλοδα-
πούς γονείς και φοίτηση σε ελληνικό σχολείο καθώς και για συµ-
µετοχή αλλοδαπών στις δηµοτικές εκλογές, διότι κρίθηκαν
αντισυνταγµατικές.

Βρισκόµαστε, ήδη, στον πέµπτο µήνα από τη δηµοσίευση της
απόφασης της Ολοµέλειας 460/2013 και δεν έχετε ανακαλέσει
τις υπουργικές αποφάσεις ούτε έχετε συµµορφωθεί ως προς την
ακύρωση των ιθαγενειών που έχουν, ήδη, δοθεί και που παρά-
νοµα συνεχίζετε να δίνετε καθώς και την ακύρωση των αποτελε-
σµάτων των δηµοτικών εκλογών στα δηµοτικά τµήµατα που έγινε
χρήση ειδικών εκλογικών καταλόγων αλλοδαπών και επανάληψη
των εκλογών σ’ αυτά τα τµήµατα καθώς και παύση τυχόν εκλε-
γέντων αλλοδαπών συµβούλων. 

Ήδη έχει κατατεθεί αίτηση στο Συµβούλιο της Επικρατείας
προς διαπίστωση µη συµµόρφωσης του νυν Υπουργού Εσωτερι-
κών στην απόφαση 460/2013 και αναµένεται σχετική κλήση σας
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από το δικαστήριο για να διαπιστωθούν οι ενέργειές σας ή οι πα-
ραλείψεις σας ως προς τη µη τήρηση της απόφασης.

Μη µας επαναλάβετε, όπως ο προκάτοχός σας, ότι τα θέµατα
αυτά θα ρυθµιστούν µε σχέδιο νόµου το οποίο ποτέ δεν έγινε,
διότι δεν απαιτείται νοµοθετική πρωτοβουλία, αλλά συµµόρφωση
του Υπουργού στην απόφαση. Ο Υπουργός Εσωτερικών πρέπει
να ανακαλέσει τις ακυρωθείσες αποφάσεις του 2010 και να ανα-
καλέσει µέσω των γενικών γραµµατέων αποκεντρωµένων διοική-
σεων τις ιθαγένειες και µέσω των δηµάρχων τις εγγραφές στα
δηµοτολόγια καθώς και να ακυρώσει τα αποτελέσµατα των δη-
µοτικών εκλογών 2010 µε όλα τα συναφή αποτελέσµατά τους.

Εποµένως, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: θα συµµορφωθείτε
µε τη δικαστική απόφαση ή θα πρέπει να αναζητηθούν ποινικές
και αστικές ευθύνες από τη µη εφαρµογή της; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Πριν δώσω τον λόγο
στον κύριο Υπουργό, θα ήθελα να τον καλωσορίσω εκ µέρους
του Προεδρείου στα νέα του καθήκοντα και να ευχαριστήσω και
τον ίδιο και τους άλλους νέους Υπουργούς που ήταν παρόντες
στην απάντηση ερωτήσεων.

Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα προσπαθήσω να είµαι παρών γιατί είχα ζήσει και είχα βιώ-

σει την προηγούµενη κατάσταση, την οποία και εσείς είχατε καυ-
τηριάσει αλλά και ο κ. Παππάς στη Διάσκεψη των Προέδρων.
Νοµίζω ότι ο χρόνος θα δείξει αν είµαστε συνεπείς σε αυτό που
πιστεύουµε ή όχι.

Κυρία συνάδελφε, ευχαριστώ πολύ για την ερώτησή σας.
Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι η παρουσία µου προσωπικά στο
Υπουργείο Εσωτερικών έχει να κάνει µε την αξιοπρέπεια, την
αξιοκρατία, τη νοµιµότητα και τη διαφάνεια. Αυτά θα τα υποστη-
ρίξω. Είναι θέµατα τα οποία τα πιστεύω διαχρονικά και θα είµαι
άτεγκτος στο θέµα αυτό. 

Βέβαια θέλω να σας πω ότι ο φόβος προκαλεί πανικό κι ο πα-
νικός προκαλεί αναστάτωση, αστάθεια, ανασφάλεια και βία. Εγώ
είµαι αντίθετος σε κάθε µορφή βίας. Δεν υπάρχει «αριστερή» και
«δεξιά» βία. Η βία είναι µια φασιστική πράξη. Κι επειδή σήµερα
εσείς µου βάζετε αυτό το ερώτηµα να απαντήσω γι’ αυτά τα δύο
θέµατα που είναι διαφορετικά, δηλαδή το δηµοτολόγιο και η ιθα-
γένεια, για τα οποία όλο αυτό το χρονικό διάστηµα γίνεται µία
πολύ µεγάλη συζήτηση στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης αλλά και
στη Βουλή, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα κάνω το  καλύτερο
δυνατό. 

Στην τελευταία σας αποστροφή ότι δεν σας δίνονται στοιχεία
θα σας απαντήσω συγκεκριµένα.

Θέλω, λοιπόν, να σας πω ότι ο Πρωθυπουργός προεκλογικά
είχε δεσµευθεί για το θέµα αυτό και το Συµβούλιο της Επικρα-
τείας ήρθε κι έβγαλε µία ακυρωτική απόφαση. Τα δύο κόµµατα
που συµµετέχουν αυτήν τη στιγµή στην Κυβέρνηση είναι ξεκά-
θαρα και σκοπός της σηµερινής Κυβέρνησης είναι να δώσει
απάντηση στο καυτό θέµα του µεταναστευτικού. Σας απαντώ,
λοιπόν, τι έχει γίνει µέχρι σήµερα, γιατί είπατε ότι δεν έχει γίνει
κάτι. Είναι δύο, όπως είπαµε, τα θέµατα που θέσατε: το δηµοτο-
λόγιο και η ιθαγένεια.

Όπως έχω ενηµερωθεί από τον κ. Αθανασίου, εξέδωσε ο τότε
αρµόδιος Υπουργός την υπ’ αριθµόν 965/15-08-2012 εγκύκλιο
σύµφωνα µε την οποία ανεστάλησαν οι διαδικασίες που αφορούν
την εφαρµογή των διατάξεων των άρθρων 1 Α’ και 24 του ν.3838/
2010 οι οποίες σχετίζονται µε την κτήση της ελληνικής ιθαγέ-
νειας λόγω της γέννησης στην Ελλάδα ή αυτές τις ιθαγένειες οι
οποίες είχαν δοθεί. Αναστέλλεται αυτό. Άρα, γίνεται η εφαρµογή
της απόφασης του Συµβουλίου της Επικρατείας. 

Στην παρούσα χρονική στιγµή σας λέω –και µε έχει διαβεβαι-
ώσει ο κ. Αθανασίου- ότι καταρτίζεται το νοµοσχέδιο αυτό. Θα
έρθει δηλαδή πολύ γρήγορα στη Βουλή το νοµοσχέδιο που θα
αφορά την κτήση της ελληνικής ιθαγένειας και όλες αυτές τις
αµφισβητήσεις που έγιναν από το Συµβούλιο της Επικρατείας. 

Θέλω να σας πω όµως, κυρία Ζαρούλια, ότι στο Συµβούλιο της
Επικρατείας η µειοψηφία έχει ξεκάθαρες θέσεις, δηλαδή οι δι-
καστές οι οποίοι µειοψήφησαν είχαν ξεκάθαρες θέσεις και πραγ-
µατικά αξιόλογες να τις δει κανείς. Κι επειδή η δικαιοσύνη δεν

είναι κάτι το στατικό, αλλά παρακολουθεί τις εξελίξεις της κοι-
νωνίας, τα κοινωνικά δρώµενα, και συνήθως εκφράζει την κοινω-
νία, θα πρέπει να περιµένουµε να δούµε τι θα γίνει µε τον νέο
νόµο που θα φέρει η Κυβέρνηση και στον οποίο έχει γίνει συνεν-
νόηση µεταξύ των δύο κοµµάτων της Κυβέρνησης.

Όσον αφορά το άλλο θέµα θα ήθελα να σας ενηµερώσω –και
θα µιλήσω και στη δευτερολογία µου- ότι όπως προκύπτει από
τα επίσηµα στοιχεία του Υπουργείου, αποτελεί µύθο ότι η Ελ-
λάδα προχωρεί σε αθρόες νοµιµοποιήσεις αλλοδαπών και σε µα-
ζικές ελληνοποιήσεις, γιατί σε απόλυτους αριθµούς είναι η χώρα
µε τις λιγότερες ιθαγένειες στην Ευρώπη. 

Θα σας ενηµερώσω ότι προσφάτως ο Πρόεδρος των Ηνωµέ-
νων Πολιτειών έφερε στη Γερουσία το νοµοσχέδιο περί νοµιµο-
ποίησης έντεκα εκατοµµυρίων µεταναστών στην Αµερική, για να
µπορέσουν µε νόµιµες διαδικασίες να εργαστούν, να πάρουν την
πράσινη κάρτα και να είναι µέρος της αµερικανικής κοινωνίας. 

Όντας Ευρωπαίοι και ανήκοντας σε έναν µεγάλο πολιτισµό, πι-
στεύουµε ότι ο πολιτισµός και η κουλτούρα µας -όχι µόνο η δική
µας, η ελληνική αλλά και η ευρωπαϊκή κουλτούρα- µας επιβάλλει
να είµαστε πάρα πολύ συνετοί, σεµνοί και προσεκτικοί στα θέ-
µατα ιθαγένειας και οπωσδήποτε στα θέµατα που αφορούν το
µεταναστευτικό. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Κυρία Ζαρούλια, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΕΛΕΝΗ ΖΑΡΟΥΛΙΑ: Άκουσα πολλά «θα»: «Θα έρθει γρήγορα»

-αν κι έχει περάσει ένας χρόνος, και το «γρήγορα» θα έπρεπε να
είναι «χθες»-, «θα φέρει νέο νόµο», «θα, θα, θα…». Έχετε ξεπε-
ράσει και τον Ανδρέα Παπανδρέου στα «θα»! 

Όσο για τις ελληνοποιήσεις, εγώ έχω εδώ έναν άλλο κατά-
λογο, ο οποίος είναι από τον κ. Αθανασίου και σύµφωνα µε τον
οποίο έχετε δώσει από τις 24-3-2010 µέχρι τις 22-8-2012 οκτώ χι-
λιάδες διακόσιες τριάντα δύο αποφάσεις σε Αλβανούς υπηκόους
και από την περίοδο 24-3-2010 έως τις 22-7-2012 δεκαεννιά χι-
λιάδες οκτακόσιες σαράντα µία. Δηµιουργείτε µειονοτικό πρό-
βληµα µε αυτές τις κτήσεις ελληνικής ιθαγένειας. Είστε επικίν-
δυνοι εκτός από παράνοµοι.

Για να µη µακρηγορούµε, όµως, εάν δεν είστε διατεθειµένοι
να εφαρµόσετε το νόµο άµεσα και αφού ισχυρίζεστε ότι κυβερ-
νάτε µε τη θέληση του ελληνικού λαού, γιατί δεν τολµάτε να κά-
νετε ένα δηµοψήφισµα για το θέµα τώρα και να δούµε αν µπορεί
να περιµένει ο ελληνικός λαός πότε θα φέρετε αυτό το περίφηµο
καινούργιο νοµοσχέδιο, από τη στιγµή που έχει περάσει ήδη
ένας χρόνος που δεν συµµορφώνεστε;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτε-

ρικών): Κυρία συνάδελφε, θέλω να σας πω ότι το πότε θα έρθει
ο νόµος είναι θέµα της Κυβέρνησης, δεν είναι θέµα του Υπουρ-
γείου. Η Κυβέρνηση αποφασίζει πότε θα έρθει αυτός ο νόµος.
Γίνεται συζήτηση. Θα έρθει πάρα πολύ γρήγορα. Μη βιάζεστε.
Σας διαβεβαιώνω ότι, όταν έρθει, θα έχουν γίνει πραγµατικά
τοµές στο µεταναστευτικό.

Σας διαβεβαιώνω ότι η παρουσία µας στο Υπουργείο Εσωτε-
ρικών θα συνάδει µόνο µε το ήθος και το ύφος της εξουσίας -ει-
λικρινά σας το λέω αυτό- και θα προσπαθήσουµε να κάνουµε το
καλύτερο, να κάνουµε το σωστό.

Σας διαβεβαιώνω, λοιπόν, από το Βήµα της Βουλής ότι δεν
υπάρχει περίπτωση να γίνει παραποίηση κανενός δηµοτολογίου
µετά την απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας. Καµµία! Θα
χαρώ πολύ να επαναφέρετε την ερώτησή σας µετά από έναν ή
δύο µήνες για να σας διαβεβαιώσω µε στοιχεία. Διότι δεν υπάρ-
χει καµµία νέα εγγραφή, µετά από την απόφαση που έχει στείλει
ο κ. Αθανασίου, στους εκλογικούς καταλόγους. Θα το ελέγξουµε
και σας διαβεβαιώνω ότι δεν θα υπάρξει τίποτα καινούργιο µετά
από την απόφαση του Συµβουλίου Επικρατείας.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι θα πάµε σε δηµοτικές και αυτοδιοικητικές
εκλογές τον επόµενο Μάιο µε καθαρούς καταλόγους, καταλό-
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γους οι οποίοι θα είναι δηµοκρατικοί, θα είναι νόµιµοι και θα σέ-
βονται τα δικαιώµατα των Ελλήνων πολιτών.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ανακοινώνω στο

Σώµα ότι ο Βουλευτής Κοζάνης κ. Κασαπίδης ζητεί άδεια ολιγοή-
µερης απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια.
Η έβδοµη µε αριθµό 1692/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Ερ-
γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την αν-
τιµετώπιση των προβληµάτων των εργαζοµένων στα ξενοδοχεία
της Κέρκυρας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 1685/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή Πρέβεζας του Συνασπισµού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς - Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Κωνσταντί-
νου Μπάρκα προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την κα-
ταβολή των δεδουλευµένων στους παραγωγούς γάλακτος της
«Δωδώνης» από τους επενδυτές, δεν συζητείται λόγω κωλύµα-
τος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 1686/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου της Βουλευτού Μαγνησίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ.
Μαρίνας Χρυσοβελώνη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την ανάγκη χρηµατοδότη-
σης του Γηροκοµείου Βόλου, οµοίως δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η πέµπτη µε αριθµό 1693/8-7-2013 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθήνας του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον Υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε το κλεί-
σιµο της εταιρείας «Nutriart», επίσης δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Ολοκληρώνεται ο κύκλος των επίκαιρων ερωτήσεων της ση-
µερινής συνεδρίασης µε τη συζήτηση της πρώτης µε αριθµό
1688/8-7-2013 επίκαιρης ερώτησης δευτέρου κύκλου του Γ’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Χανίων της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε το Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης Ατό-
µων µε Αναπηρία (ΚΗΦΑΑΜΕΑ) Χανίων.

Στην επίκαιρη ερώτηση του κ. Μαρκογιαννάκη θα απαντήσει ο
Υφυπουργός Υγείας κ. Μπέζας.

Έχετε τον λόγο, κύριε Μαρκογιαννάκη, προκειµένου να ανα-
πτύξετε την ερώτησή σας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Γ’ Αντιπρόεδρος της Βου-
λής): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, θα επαναλάβω αυτό που
έχει γίνει κοινότοπη άποψη και ρήση, ότι δηλαδή ο πολιτισµός
µιας κοινωνίας και ενός τόπου δεν εξαρτάται τόσο από τα οικο-
νοµικά µεγέθη όσο από το ποια είναι η συµπεριφορά της πολι-
τείας, της κοινωνίας απέναντι σε συνανθρώπους µας οι οποίοι
έχουν την ανάγκη για κοινωνική, κρατική στήριξη.

Εάν υπάρχει µέριµνα για αυτούς τους ανθρώπους, ασφαλώς
υπάρχει πολιτισµός. Εάν οι άνθρωποι αυτοί είναι εγκαταλελειµ-
µένοι, δεν υπάρχει πολιτισµός. 

Στα Χανιά, λοιπόν, έχουµε ένα Σωµατείο φιλανθρωπικό, το ΚΗ-
ΦΑΑΜΕΑ, Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης Ατόµων
µε Αναπηρία, όπου φιλοξενούνται εδώ και αρκετά χρόνια είκοσι
παιδιά πολυανάπηρα. Κι όταν λέµε «πολυανάπηρα» µιλάµε για
αναπηρία 100% διανοητική και σωµατική. 

Είναι συγκινητική η προσπάθεια που καταβάλλεται από το προ-
σωπικό του Σωµατείου του ΚΗΦΑΑΜΕΑ, τόσο προς την κατεύ-
θυνση της ανακούφισης των ίδιων των παιδιών, που έχουν βρει,
πραγµατικά, µια φωλιά όπου περνούν την ώρα τους, όσο και
προς τις οικογένειες τους οι οποίες για κάποιες ώρες της ηµέρας
απελευθερώνονται για να εργαστούν, για να µπορέσουν να απο-
κοµίσουν τα προς το ζην. 

Οφείλονται, λοιπόν, στο σωµατείο αυτό από τα ασφαλιστικά
ταµεία -όχι χάρη ή δωρεά, αλλά οφειλές- αυτήν τη στιγµή περί-
που 200.000 ευρώ. Το κέντρο αυτό είναι στα πρόθυρα του να

κλείσει. Αν κλείσει το κέντρο, αυτό θα αποτελεί έναν κόλαφο
εναντίον της πολιτισµένης κοινωνίας µας. 

Οφείλουν ενοίκια. Οφείλουν µισθούς. Οφείλουν σε ασφαλιστι-
κούς οργανισµούς. Τα ποσά αυτά δεν είναι ιδιαίτερα υψηλά, είναι
όµως πιεστικά. Είναι περίπου 60.000 ευρώ. 

Φοβάµαι ότι εάν δεν υπάρξει άµεση αντίδραση από την πολι-
τεία –γι’ αυτό και κατέθεσα επίκαιρη ερώτηση και όχι µια απλή
ερώτηση, για να το συζητήσουµε, κύριε Υπουργέ- θα έχουµε
εντός ολίγων ηµερών το κλείσιµο του κέντρου. 

Παρακαλώ, λοιπόν, πάρα πολύ να ανταποκριθεί η πολιτεία σε
αυτά τα οποία οφείλει κι όχι να µας κάνει κάποια χάρη. 

Περιµένω την απάντησή σας και θα επανέλθω στη δευτερολο-
γία µου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ,
έχετε τον λόγο.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Ευχαριστώ,
κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Αντιπρόεδρε, όντως υπάρχει πρόβληµα µε την κατα-
βολή των ηµερήσιων νοσηλίων από τον ΕΟΠΥΥ προς το Κέντρο
Ηµερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης Ατόµων µε Αναπηρία στα
Χανιά. 

Έχετε πολύ δίκιο σε αυτό το οποίο είπατε, ότι ο ανθρωπισµός
και ο πολιτισµός µιας κοινωνίας αντικατοπτρίζεται στον τρόπο
µε τον οποίο η πολιτεία αντιµετωπίζει αυτούς τους ανθρώπους,
τα άτοµα µε αναπηρία. 

Το πρόβληµα, όµως, το οποίο υπάρχει στο συγκεκριµένο κέν-
τρο δεν είναι πρόβληµα που εντοπίζεται εκεί αλλά είναι ένα γενι-
κότερο πρόβληµα σε σχέση µε τις πληρωµές του ΕΟΠΥΥ. 

Υπάρχει –και πρέπει να το αναγνωρίσω αυτό- ταµειακή δυσχέ-
ρεια αυτήν την περίοδο στον ΕΟΠΥΥ, η οποία οφείλεται, κυρίως,
στη µείωση των προσδοκώµενων εσόδων από τους ασφαλισµέ-
νους του. Αυτό συµβαίνει λόγω της ύφεσης. Αυτή η δυσχέρεια
οδηγεί στην καθυστέρηση της πληρωµής των υποχρεώσεων του
ΕΟΠΥΥ έναντι των παρόχων υγείας. 

Ο οργανισµός, όµως, συνεργάζεται µε τους παρόχους υγείας,
ώστε να βρίσκεται κάθε φορά η καλύτερη δυνατή λύση και παρά
τις δυσκολίες που αντιµετωπίζει, προσπαθεί κατά το δυνατόν να
είναι συνεπής απέναντι σε αυτές τις υποχρεώσεις του. Μιλάω γε-
νικά. Δεν µιλάω µόνο για το συγκεκριµένο κέντρο. 

Η ερώτησή σας, όµως, µου δίνει την ευκαιρία να πω και το
εξής: Υπάρχει πρόβληµα –όπως είπα και προηγουµένως- αλλά
το µήνυµα που θέλω να δώσω, είναι ότι δεν πρέπει να υπάρχει
ανησυχία, διότι η κατάσταση θα βελτιωθεί. 

Και το λέω αυτό, διότι το ελληνικό δηµόσιο έχει αναλάβει την
υποχρέωση να χρηµατοδοτήσει µε το ποσό του ενάµισι δισεκα-
τοµµυρίου ευρώ τον ΕΟΠΥΥ για να καλύψει µέρος των υφιστά-
µενων µέχρι τις 31-12-2011 οφειλών του προς τα φαρµακεία και
τους λοιπούς παρόχους υγείας, τους ιατρούς, τα διαγνωστικά
κέντρα, τις κλινικές, τα εργαστήρια αυτού του τύπου όπως στα
Χανιά.

Μέχρι σήµερα η χρηµατοδότηση που έχει ληφθεί –αναφέροµαι
στη χρηµατοδότηση από το ποσό του ενάµισι δισεκατοµµυρίου-
φθάνει περίπου τα επτακόσια είκοσι πέντε εκατοµµύρια ευρώ και
έχουν εξοφληθεί χρηµατικά εντάλµατα ύψους τριακοσίων
τριάντα οχτώ περίπου εκατοµµυρίων ευρώ, δηλαδή, περίπου
έχουν πληρωθεί τα µισά. Επαναλαµβάνω ότι αναφέρω σε οφει-
λές µέχρι τις 31-12-2011.

Εδώ υπάρχει, πράγµατι, µια υστέρηση, η οποία δεν οφείλεται
στην έλλειψη χρηµατοδότησης για τα ληξιπρόθεσµα µέχρι τις
31-12-2011 του ΕΟΠΥΥ αλλά οφείλεται σε διαδικαστικούς λό-
γους. Αυτούς τους λόγους, βέβαια, οφείλουµε να τους αντιµε-
τωπίσουµε, διότι η παροχή ρευστότητας στην αγορά και η
εκπλήρωση των υποχρεώσεων του δηµοσίου έναντι των ιδιωτών
είναι –και θα πρέπει να είναι- προτεραιότητά µας. 

Στο πλαίσιο αυτό έχουµε ήδη ζητήσει από τον ΕΟΠΥΥ να δείξει
ιδιαίτερη ευαισθησία για το συγκεκριµένο κέντρο, καθώς και για
άλλους παρόµοιους φορείς, για την αποπληρωµή ληξιπρόθε-
σµων οφειλών µέχρι τις 31-12-2011.

Όσον αφορά τις υποχρεώσεις προς το συγκεκριµένο κέντρο
µετά τις 31-12-2011, από την ενηµέρωση την οποία έχουµε, προ-
κύπτει ότι ο οργανισµός έχει καταβάλει τις δαπάνες µέχρι και το
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µήνα Οκτώβριο του 2012 µε πρόχειρο λογιστικό έλεγχο –ως προ-
καταβολή δίνεται το 90% και το υπόλοιπο 10% παραµένει- ενώ
έχει δροµολογηθεί και η πληρωµή των µηνών Νοεµβρίου και Δε-
κεµβρίου του 2012.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ.

Ο κ. Μαρκογιαννάκης έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Γ’ Αντιπρόεδρος της Βου-

λής): Κύριε Υπουργέ, χαίροµαι που αναγνωρίζετε το πρόβληµα.
Αναγνωρίζετε τις οφειλές, αλλά, ξέρετε, αυτά τα παιδιά µε την
απλή αναγνώριση εκ µέρους σας ότι το κράτος, ο ΕΟΠΥΥ, οφεί-
λει, δεν θα νιώσουν την οποιαδήποτε ανακούφιση ούτε και οι ερ-
γαζόµενοι.

Εγώ περιµένω από εσάς στη δευτερολογία σας να µας πείτε,
πότε θα καταβάλει το κράτος –γιατί είναι και άλλοι ασφαλιστικοί
οργανισµοί, δεν είναι µόνο ο ΕΟΠΥΥ- αυτά τα οποία οφείλει. Θα
έπρεπε, µάλιστα, να τα έχει καταβάλει από καιρό. 

Μάλιστα, προσέξτε και κάτι. Γίνεται µία πολύ συνετή διαχεί-
ριση, διότι απ’ ό,τι σας είπα προηγουµένως, τα οφειλόµενα είναι
περίπου 203.000 ευρώ και οι οφειλές του σωµατείου προς τρί-
τους τούτη την ώρα είναι µόνο 60.000 ευρώ. Αυτό σηµαίνει ότι η
διαχείριση είναι πάρα πολύ συνετή. Φροντίζουν να υπάρχει κάτι
στην άκρη για τις δύσκολες στιγµές. Όµως, αυτό το «λίπος»
εξαντλήθηκε και έτσι είµαστε τώρα στο µείον.

Με τα καλά λόγια, λοιπόν, που είπατε, ευφράνθηκαν µεν τα
αυτιά αλλά από εδώ και πέρα θέλω στη δευτερολογία σας να µας
απαντήσετε στο ερώτηµα «να κλείσει ή να µην κλείσει το κέν-
τρο;», «να πάνε τα παιδιά στα σπίτια τους ή να παραµείνουν;».

Θα παρακαλούσα, λοιπόν, να υπάρξει µία ρητή δέσµευση εκ
µέρους σας ότι το αµέσως προσεχές µέλλον –εννοώ, εντός του
µηνός, άλλως το πολύ µέχρι τις 15 Αυγούστου- θα καταβληθεί
ένα µέρος των οφειλοµένων, τουλάχιστον αυτά τα οποία οφεί-
λονται προς τρίτους, δηλαδή το ποσό των 60.000 ευρώ, για να
µην τους βγάλει µε έξωση ο ιδιοκτήτης του ακινήτου που στεγά-
ζεται το κέντρο και προκειµένου να µην τους πάνε και οι εργαζό-
µενοι στα δικαστήρια ή να µη φύγουν εργαζόµενοι, κοινωνικοί
λειτουργοί, νοσηλευτικό προσωπικό.

Κύριε Πρόεδρε, όταν λέω για 100% αναπηρία, µιλώ για παιδιά
που όταν τα αντιµετωπίσεις, προκαλούν ιδιαίτερη συµπάθεια ως
εκ της εµφάνισης και µόνο και εκ των αντιδράσεων οι οποίες πα-
ρατηρούνται, όταν τους µιλήσεις.

Γι’ αυτόν το λόγο, λοιπόν, θα παρακαλέσω, κύριε Υπουργέ,
συγκεκριµένα στη δευτερολογία σας να υπάρξει δέσµευση για
άµεση καταβολή τουλάχιστον ενός µέρους των οφειλοµένων.
Τούτη την ώρα, όπως σας είπα, οφείλονται προς τρίτους 60.000
ευρώ. Τουλάχιστον, να καταβληθούν αυτά τα χρήµατα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε.
Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΕΖΑΣ (Υφυπουργός Υγείας): Το κέντρο, κύριε

Αντιπρόεδρε, σε καµµία περίπτωση δεν πρέπει να κλείσει αλλά
πρέπει να συνεχίσει τη λειτουργία του. Αυτό είναι το πρώτο θέµα.

Το δεύτερο θέµα είναι ότι συγκεκριµένη δέσµευση µε ηµερο-
µηνίες δεν µπορεί να δοθεί από εµένα, διότι, όπως σας είπα και
προηγουµένως, δεν είναι ότι υπάρχει πρόβληµα στη χρηµατοδό-
τηση. Υπάρχει κυρίως διαδικαστικό πρόβληµα σ’ αυτήν τη φάση
της διαδικασίας. Θα σας εξηγήσω στη συνέχεια τι ακριβώς έχει
συµβεί για ένα µέρος των οφειλών του ΕΟΠΥΥ, σε σχέση µε το
συγκεκριµένο κέντρο.

Όµως, πρέπει να πω ότι το τελευταίο διάστηµα έχει γίνει πάρα

πολύ σηµαντική προσπάθεια και προεργασία από το Γενικό Λο-
γιστήριο του Κράτους και όλους τους συναρµόδιους φορείς,
προκειµένου να επιταχυνθεί η διαδικασία αποπληρωµής ληξιπρό-
θεσµων υποχρεώσεών τους. Εξάλλου, αυτή είναι και η ρητή εν-
τολή του ίδιου του Πρωθυπουργού. 

Στον τοµέα της υγείας –αναφέροµαι στις οφειλές µέχρι 31-12-
2011- στα νοσοκοµεία αυτή η διαδικασία κινείται µε ικανοποιητι-
κούς ρυθµούς, καθώς έχουν γίνει ήδη πληρωµές που αντι-
στοιχούν περίπου στο 70% της χρηµατοδότησης που έχει δοθεί.
Δηλαδή στα νοσοκοµεία για την πληρωµή ληξιπρόθεσµων, έχει
δοθεί µία χρηµατοδότηση της τάξης του 1,16 δισεκατοµµυρίων
ευρώ. Οι πληρωµές που έχουν γίνει είναι 800 εκατοµµύρια ευρώ
και έχουν πάει στην αγορά, στους παρόχους. Έχουµε καλύψει
περίπου το 70%.

Στον ΕΟΠΥΥ, πράγµατι, δεν κινούµαστε µε τους ίδιους ρυθ-
µούς. Υπάρχουν διαδικαστικά προβλήµατα που αφορούν όχι
αυτόν καθαυτόν τον ΕΟΠΥΥ αλλά τα ταµεία που έχουν κρεµαστεί
κάτω από τον ΕΟΠΥΥ, που έχουν ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ, µέσω
των οποίων γίνονται οι πληρωµές. 

Αυτά τα προβλήµατα, βέβαια, θα τα αντιµετωπίσουµε. Αυτό
είναι το µήνυµα που θέλω να δώσω. Δεν πρέπει να υπάρχει ανη-
συχία. Θα τα αντιµετωπίσουµε άµεσα το επόµενο χρονικό διά-
στηµα. Ήδη σήµερα πραγµατοποιείται µία συνάντηση στο Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους µε τη δική µου παρουσία και την πα-
ρουσία του Υπουργού Υγείας, προκειµένου να δροµολογήσουµε
την επιτάχυνση της αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων οφειλών.

Ένα από τα θέµατα που πρέπει να αντιµετωπίσουµε, επειδή
όπως προανέφερα, οι περισσότερες πληρωµές γίνονται µε τη µέ-
θοδο της προκαταβολής, δηλαδή δίνεται µία προκαταβολή και
δεν υπάρχει εκκαθάριση, είναι να προχωρήσει η εκκαθάριση
όλων των ληξιπρόθεσµων οφειλών των παρόχων υγείας έως και
το 2011.

Το έργο αυτό έχει πάρα πολύ µεγάλη σηµασία για εµένα, όχι
µόνο γιατί θα δώσουµε επιπλέον ρευστότητα στην αγορά και θα
επιταχύνουµε τις πληρωµές αλλά και γιατί θα βάλουµε µία τάξη
στα δηµοσιονοµικά της χώρας και γι’ αυτό απαιτείται η άµεση
υλοποίησή του.

Σε σχέση µε το ΚΗΦΑΑΜΕΑ Χανίων έχει ενταλµατοποιηθεί η
δαπάνη για το µήνα Νοέµβριο του 2012. Όµως την επέστρεψε
πίσω το Ελεγκτικό Συνέδριο γιατί ζήτησε περαιτέρω διευκρινί-
σεις. Αναµένεται η οριστικοποίηση, για να προχωρήσει στη συ-
νέχεια η άµεση πληρωµή.

Έχει, επίσης, οριστικοποιηθεί η πληρωµή του µηνός Δεκεµ-
βρίου, η οποία θα πραγµατοποιηθεί, σύµφωνα µε την ενηµέρωση
που µας έχει γίνει, το πιθανότερο µέσα στον Ιούλιο.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε

Υπουργέ. Πραγµατικά, ακούγοντας να συζητείται αυτό το θέµα,
βλέπει κανείς πόση σηµασία µπορεί να αποκτήσει ο κοινοβου-
λευτικός έλεγχος όταν τίθενται τέτοια ουσιαστικά θέµατα.  Αν,
πράγµατι, µπορέσετε να κάνετε κάτι ειδικά γι’ αυτό το ίδρυµα θα
αξίζει τον κόπο.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.05’, λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Παρασκευή 12 Ιουλίου 2013 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων.
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